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Neritmicitatea dereglează 
mecanismul producţiei

în decursul perioadei care s-a 
scurs, o serie de unităţi economice 
şi-au desfăşurat activitatea în  sal
turi, ca urmare a nerespectării r it
micităţii. Nu ne-am propus ca în 
materialul de faţă sS le enumerăm 
arătînd în dreptul fiecăreia cîte pro
cente şi-a realizat faţă de cît era 
planificat, ci dorim ca prin prisma 
rezultatelor obţinute în prima deca
dă a lunii septembrie să analizăm 
complexitatea cauzelor care au de
terminat nerealizările. Considerăm 
oportună această analiză, dat fiind 
faptul că luna septembrie este ultima 
lună a trimestrului Iii, iar pînă la 
sfîrşitul anului nu a mai rămas mult. 
Apoi, anul '70 încheiat înseamnă un 
cincinal încheiat, el constituind su
portul realizărilor viitoare.

Analiza am întreprins-o la o veche 
uzină sibiană, „Balanţa", ale cărei 
produse au contribuit din plin la 
consolidarea prestigiului Sibiului, 
Colectivul acestei uzine, deşi In fi
nal îşi îndeplineşte toţi indicatorii 
economici, în primele decade reu
şeşte cu greu să atingă circa 20 pro
cente din sarcinile lunare, pe cînd 
în  altele (la sfîrşlt de lună) nu nu
mai că le realizează, dar chiar le 
depăşeşte. De pildă, media pe cele 
şapte luni a decadei întîi nu  a de
păşit 27 Ia sută. Cu toate acestea, 
a tît în iulie cît şi în august toţi in
dicatorii au fost realizaţi. Această 
situaţie are deci unele cauze pro
funde şi de durată. Şi cele 11 pro
cente cît reprezintă realizările din 
decada I a lunii în curs demon
strează aceste neajunsuri. Or, din- 
tr-o analiză cît de sumară se poate 
observa că, în  realitate, sarcina a- 
cestei decade putea fi realizată şi 
chiar depăşită. Cele 65 de poduri de 
15—25 tone care sínt gata produse, 
dar care nu puteau fi înregistrate ca 
produse finite deoarece le lipseau 
platformele ce trebuiau să vină de 
Ia Lipova, reprezintă ca valoare un 
sfert din decadă. Un alt sfert îl con
stituie cele 20 de războaie automate 
care n-au putut fi înregistrate ca 
produse finite ci au fost trecute la 
producţie neterminată, ca urmare a 
lipsei rulmenţilor. Deci, cu toate că 
uzina şi-a terminat la timp produ
sele, faptul că ceilalţi colaboratori 
ai săi nu au livrat subansamblele 
la timpul necesar a atras după sine

un şir întreg de neajunsuri. Şi nu 
este prima dată cînd C.E.I.L. Arad, 
respectiv întreprinderea forestieră 
Lipova şi unitatea ei din Bîrzava 
creează greutăţi uzinei sibiene. A- 
cest lucru se întîmplă de multă vre
me şi ne întrebăm de ce uzina „Ba
lanţa“ nu întreprinde nimic pentru 
a schimba situaţia. Nu este suficientă

La „Balanfa 
Sibiu

doar trimiterea de delegaţi luna» 
care să impulsioneze livrările. Se 
impune luarea de către uzina sibiană 
a  unor măsuri severe, cu mai mult 
simţ de răspundere. Nu trebuie să 
ne mulţumim doar cu faptul că pro
blema a ajuns să fie cunoscută de 
însăşi conducerea ministerului, că 
la  fafa locului s-au deplasat consi
lieri ai forului tutelar. Oare acest 
ajutor şi-a găsit într-adevăr concre
teţea? Rezultatele obţinute pînă a- 
cum dovedesc că nu!

La realizările aritmice ale uzinei 
contribuie în suficient de mare mă
sură şi greutăţile lntîmpinate cu 
turnarea pieselor. „Balanţa* neavînd 
turnătorie, primeşte prin colaborări 
toate piesele aparatelor produse de 
ea. Dar, paradoxul apare în momen
tul încheierii contractului de cola
borare. Conform spuselor directoru
lui uzinei, Al. Pocol, un asemenea 
contract nu se poate Încheia decit 
cu întreprinderi posesoare de turnă
torii ce aparţin de M.I.C.M., minis
ter din care face parte şi uzina si
biană. In félül acesta, pe anul In 
curs „Balanţa" primeşte piese tur
nate doaF pentru 50 la sută din ne
cesar. Restul de piese slnt turnate 
prin accept, în lim ita posibilităţilor 
de plan ale întreprinderii la care se 
apelează. Aceasta este cu atît mai 
dificilă cu cît produsele uzinei recla
mă o turnare în pereţi foarte subţiri, 
dată fiind fineţea şi gradul lor mare 
de precizie. Fiind foarte complexe, 
aceste piese nu se încadrează nu nu
mai în tehnologiile turnătoriilor 
M.I.C.M.-ului, dar nici ale altor în-

La filatura cardată a fabricii de covoare „Dumbrava“ Sibiu, tine
rele Elisabeta Orean, Soriţa Albu şi Maria Buzdughină se numără 
în permanenţă printre muncitoarele cu bune rezultate în produc

ţie, asigurind o calitate ireproşabilă firelor

treprinderi. De pildă, pentru piesele 
care intră în componenta capetelor 
automate de cîntărit, piese ce se toar
nă din alamă, nu există nici un 
plan de colaborare. Acest lucru o- 
bligă uzina să Ie asigure prin .. .  mi
ca înţelegere cu alte întreprinderi. 
Or, circa 70 la sută din cîntarele 
uzinei sínt dotate cu asemenea ca
pete automate. O parte din aceste 
piese sínt folosite şi la dozatoare, 
alt produs al uzinei, iar din totalul 
producţiei circa 80 Ia sută o repre
zintă cîntarele şi dozatoarele. In a- 
semenea situaţie, vă daţi seama ce 
înseamnă am tnarea de la o zi la alta 
a  turnării acestor piese. Apoi, între
prinderile care au turnătorii refuză 
uzina şi pe considerentul că piesele 
ei, avînd o greutate cu mult mai 
mică decît cele care se toarnă o- 
bişnuit, există riscul nerealizării pla
nului în tonaj. In consecinţă se nasc 
o serie de aspecte negative. Este su-

(Gontinuare In pag. a II-a) 
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Aplicarea îngrăşămintelor 
nu este sarcină facultativă

Asigurarea unui agrofond bogat con
stituie una din principalele verigi în 
complexul măsurilor menite să valo
rifice superior capacitatea productivă 
a soiurilor intensive folosite în agri
cultură. în  acest sens, unităţile agri
cole socialiste din judeţul nostru şi-au 
asumat sarcini importante. Numai în 
această toamnă în cooperativele agri
cole se vor aplica 8 700 tone îngrăşă
minte chimice pe o suprafaţă de 29 000 
hectare şi 61 000 tone îngrăşăminte 
naturale pe 2 800 hectare. Conform 
situaţiei operative a Direcţiei agri
cole, pînă la data de 25 septembrie 
a. c„ din aceste-sarcini a fost reali
zată doar aplicarea a 2 539 tone în
grăşăminte chimice şi 27 730 tone în
grăşăminte naturale.

Deşi cooperativa agricolă din Topîr- 
eea a realizat în acest an o produc
ţie  medie de numai 428 kg grîu la 
hectar, deşi terenurile agricole au o 
fertilitate foarte scăzută, în această 
toamnă nu se vor aplica, pentru grîu, 

- îngrăşăminte naturale. După cum ne 
relatează inginerul Radu Vartolomei, 
preşedintele unităţii, în planul de fer
tilizări pentru culturile de toamnă nu 
s-a prevăzut a se aplica nici o tonă 
de îngrăşăminte naturale. Motivul? 
„Nu avem braţe de muncă, nu avem 
mijloace de transport, afirmă pre
şedintele unităţii. In aceste condiţii, 
ce rost avea să-mi prevăd executa
rea unei lucrări imposibil de . , .  efec
tuat“?

Nu se poate face afirmaţia că la 
Topîrcea prisosesc braţele de muncă 
în cooperativa agricolă.. Există în  a- 
ceastă unitate o serie de greutăţi, 
care însă’ nu ar trebui să demobili
zeze pe cei ce conduc destinele colec
tivului; ci din contră, să le sporească 
ambiţia şi să le întărească hotărîrea 
de a Organiza cît mai exemplar acti
vitatea de campanie. Pentru că la 
Topîrcea, înainte de a intra în sat, 
eşti întîmpinat de o pseudoplatformă 
de îngrăşăminte naturale depozitate 
acolo de cîţiva ani de zile. Şi este 
mai bine ca aceste materiale fertili- 
zante să fie duse în cîmp, să fie in
troduse sub brazdă, decît să putre
zească fără nici un rost. „Sínt acolo 
peste 1 000 tone îngrăşăminte natu
rale", estimează inginerul Radu Var
tolomei. Cantitate suficientă pentru 
fertilizarea, în bune condiţiunî, a unei 
suprafeţe de 50 hectare destinate cul
turii griului, adăugăm noi.

Nici în privinţa materializării pre
vederilor de aplicare a îngrăşăminte
lor chimice situaţia nu este mai stră
lucită. Faţă de indicatorul planificat, 
de 54 tone, din care 30 tone azotoase 
pe 150 hectare şi 24 tone fosfatice pe 
80 hectare, s-au realizat la zi doar 
10 tone fosfatice pe 30 hectare. In 
magazia unităţii nu erau decît încă 
10 tone azotoase şi 6 tone superfos-

fat.. în  ziua raidului nu se lucra la 
fertilizări, din cauză că nu se crease 

■ front de lucru pentru maşina de apli
cat îngrăşăminte chimice. Şi încă un 
aspect: faţă de indicatorul planificat, 
de 240 hectare grîu pentru semănat 
în această toamnă, inginerul Radu 
Vartolomei afirmă că se va însămînţa 
o suprafaţă de numai 150 hectare. Şi 
aceasta pe motiv că „nu există tere
nuri propice culturii griului“.

Iată că la Topîrcea sínt o serie de 
probleme de campanie care aşteaptă 
o rezolvare eficientă, motiv bine în
temeiat pentru ca organele agricole 
judeţene să-şi intensifice sprijinul dat 
consiliului de conducere pentru orga
nizarea activităţilor de campanie.

Planul de fertilizări a rămas pînă 
acum. doar în filele dosarelor şi la 
cooperativa agricolă din Ocna Sibiu
lui. Din cele 133 tone azotoase şi 30 
tone fosfatice destinate fertilizării te
renurilor ce se vor cultiva în acest 
an cu grîu (480 hectare) şi orz (100 
hectare), pînă în ziua raidului nu se 
aplicase nimic, din cauză că nu există 
front de lucru pentru agregat. O si
tuaţie Sparte prezintă aplicarea în
grăşămintelor naturale. Secţia de me
canizare a fost dotată cu un greifer, 
construit de Uzina de utilaj minier 
din Oraşul Petru Groza. Deşi s-a lu
crat la montarea acestei maşini timp 
de aproape , o săptămînă, greifend 
nu... vrea să funcţioneze. Este fabricat 
cu serioase deficienţe. Şi iată cum spe
ranţele cooperatorilor din Ocna Sibiului 
de a transporta în cîmp cantităţi cît 
mai mari de îngrăşăminte naturale 
sínt spulberate. Iar timpul aplicării 
îngrăşămintelor trece. Orieîtă bună
voinţă ar arăta mecanizatorii şi con
ducerea I.M.A. Sibiu, nu se va rea
liza planul de aplicare a îngrăşă
mintelor naturale la Ocna Sibiului 
decît prin detaşarea unui greifer din 
altă parte. Trebuie însă ca şi con
siliul de conducere al cooperativei să 
mobilizeze atelajele . în această ac
ţiune.

GH. GBADINARU
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Salt spre o nouă personalitate
Pe diurnul de lingă rîu, mer- 

gUid spre centrul comunei simt 
Înţepăturile brizei de toamnă ca
re coboară din creasta căruntă 
a Buteanului şi din căldarea de 
la Bliea Lac spre Olt. De departe, 
de către Calea cu Brazi, dinspre 
Roghină, şi de peste Olt, din pă
durea de aluni a Golbavului, cu
lorile se amestecă intr-un evantai 
verde deschis, peste care sep
tembrie a lăsat să cadă pete de 
galben ruginiu, Clţiva turişti care 
ştiu să preţuiască frumuseţea ce
lor mai, Înalte etaje ale Carpaţi- 
ior In acest anotimp, mă urmează 
bine dispuşi la clţiva paşi, dis- 
cutînd despre stabilitatea vremii. 
Md Întreb — ca de-atltea ori de 
altiéi — ce altceva poate să în
semneze pentru ei numele acesta 
topic ,Arpaş“, In. afară d e ,. ,  un

deva, o gară în Ţara Făgăraşului, 
in care trebuie să cobori dacă 
vrei s-o porneşti către Bliea“. . .  
S-ar zice că pe o vreme minuna
tă, intr-un decor de toamnă in 
care luxuria peisajului Iţi obligă 
privirea' să cate pe înaltele pita-

bucurie gravă pe care o simţim cu 
toţii numai atunci cînd ne În
toarcem acasă.. .

Aşezare temeinică, de oameni 
gospodari, care se trezesc la miez 
de noapte pentru a băga coasa 
in otavă sau securea In trunchiul

a (JUU d t  vtp&t'tai

mide ale Negoiului şi Moldovea
nului buna dispoziţie trebuie să 
fie molipsitoare. Şi lotuşi ceva 
mă stinjeneşle in hohotele de rîs 
stenic ale tinerilor. Drumul a- 
cesta care duce de la gară spre 
centrul comunei. Ia sediul con
siliului popular, îmi sfirneşie mai 
degrabă un sentiment ciudat, acea

stejarului din Podeiu, comuna 
Arpaşu de Jos face parte din 
salba de localităţi ce se înşiră 
pe malul Oltului între Făgăraş şi 
Avrig, cărora Lucian Blaga Ie-a 
dat un nume Încărcat de legendă 
şi poezie: „satele albastre“. A- 
cum, din metafora blagiană a mai 
rămas legenda. Casele albastre,

făcute din bîrne de lemn stropite 
cu vineţeală de var, au dispărui 
şi în lacul lor s-au ridicat mul
ticolore case mari din cărămidă, 
cu ferestre late în trei canaturi, 
cu porţi înalte in curcubeu, in
crustate, după un vechi meşteşug, 
cu semne magice, a! căror înţeles 
se pierde în uitare. O pteiacere 
nobilă —■ Încărcată de umanismul 
anilor socialismului — a dat con
tur unei noi civilizaţii cu alte 
rezonanţe, cu alte culori.. ,  Poate 
că de aceea miturile contempo
rane, nu sínt altceva decit reali
tate: muncă însufleţită, uriaş e- 
iort colectiv, cărămidă, mortar şi 
ediiicii noi ridieîndu-se in soare...

Toamna — marele socotitor al

(Continuare în pag. a Il-a)
VIOREL CUCU

FEDERAŢIEI OESiTARE 
IITEM TIOM LE

Simbătă dimineaţa, în sala Pala
tului Republicii Socialiste România 
din Capitală s-aü deschis lucrările 
celei de-a 58-a sesiuni anuale a Fe
deraţiei Dentare Internaţionale, ma
nifestare ştiinţifică de mare presti
giu, ce reuneşte personalităţi de 
frunte ale ştiinţei şi practicii stoma
tologice din 46 de ţări, din toate 
continentele.

Reuniunea îşi desfăşoară lucrările 
sub înaltul patronaj al preşedintelui 
Consiliului de Miniştri al Republicii 
Socialiste România, Ion Gheorghe 
Maurer.

Sesiunea, care va dura şase zile, 
îşi axează lucrările pe probleme de 
cea mai vie actualitate ştiinţifică şi 
practică, mareînd noi etape pe dru
mul progresului acestei discipline 
medicale.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit 
de prof. dr. Valerian Popescu, mem
bru corespondent al Academiei, pre
şedintele Comitetului de organizare 
a sesiunii.

Primit cu aplauze, a luat cuvîntul 
preşedintele Consiliului de Miniştri, 
Ion Gheorghe Maurér. Cuvîntarea a 
fost ascultată cu atenţie şi sublinia
tă cu vii şi îndelungi aplauze.

In numele F.D.I., al participanţi

lor, dr. Jack Stork, preşedintele a- 
cestei organizaţii, a mulţumit preşe
dintelui Consiliului de Miniştri, sta
tului român pentru condiţiile create 
desfăşurării acestei reuniuni.

In continuare, participanţii au fost 
salutaţi de dr. Dan Enăchescu, mi
nistrul sănătăţii, Mircea Maliţa, mi
nistrul învăţămîntului, acad. prof. 
dr. Aurel Moga, preşedintele Acade
miei de Ştiinţe Medicale şi Ion Cos- 
ma, prim-vicepreşedinte al Consiliu
lui popular al municipiului Bucureşti.

*
Cu prilejul celei de-a 58-a sesiuni 

anuale a Federaţiei Dentare Interna
ţionale, In foaierul sălii Palatului a 
fost organizată o expoziţie internaţio
nală de material şi aparataj dentar, la 
care participă 21 de firme de specia
litate din Austria, Cehoslovacia, 
Elveţia, Italia, R.D. Germană, R.F. 
a Germaniei, S.U.A. Ungaria şi Ro
mânia.

Preşedintele Consiliului de Miniş
tri, Ion Gheorghe Maurer, însoţit de 
organizatorii reuniunii, a vizitai 
standurile expoziţiei şi a apreciat 
realizările obţinute în domeniul teh
nicii dentare.

(Agerpres)

Salutul adresat de preşedin
tele Consiliului de Miniştri, 

ION GHEORGHE MAURER
DOAMNELOR ŞI DOMNILOR,
In numele guvernului Republicii 

Socialiste România adresez un cor
dial salut reprezentanţilor de seamă 
al ştiinţei stomatologice, reuniţi in 
cea de-a 58-a sesiune anuală a Fe
deraţiei Dentare Internaţionale.

Găzduind această reuniune ştiinţi
fică, guvernul român manifestă, o 
dată mai mult, inalta preţuire pe 
care o acordă ştiinţei, dorinţa de a 
contribui la progresul ei, de a spri
jini strîngerea legăturilor intre oa
menii de ştiinţă din diferite ţări ale 
lumii.

Această atitudine decurge în mod 
necesar din importanţa pe care a do- 
bîndit-o ştiinţa în zilele noastre, ca 
forţă de impulsie de prim rang a 
progresului societăţii. Ştiinţa, — esle 
bine ştiut, — sporeşte din ce în ce 
mal mult capacitatea omului de a 
stăpiui natura, îi dă posibilitatea să 
valorifice mereu mai bine bogăţiile 
ei, să-şi îmbunătăţească rapid şi con
siderabil condiţiile materiale de 
viaţă, tnsuşindu-şi ştiinţa, oamenii 
îşi ridică, în acelaşi timp, nivelul de 
cultură, îşi dezvoltă puterea de cu
noaştere şi de înţelegere a fenome
nelor din natură şi 'societate.

Prin toate acestea, ştiinţa acţio
nează ca un factor de eliberare a 
omului, de promovare a participării 
sale la deciderea destinelor colecti
vităţii şi ale lui însuşi ca individ.

In măsura în care dezvoltarea 
ştiinţei şi introducerea în practică 
a cuceririlor geniului uman sínt de
grevate de piedicile pe care le 
creează tendinţele de exploatare şi 
asuprire a omului de către om, şti
inţa devine şi un factor de promo
vare a unor relaţii noi — intre oa
meni, ca şi între naţiuni — relaţii 
guvernate de raţiune, de spiritul 
dreptăţii şi al respectului reciproc, 
de principiile egalităţii, libertăţii şi 
demnităţii umane şi naţionale. Trans

formarea din ce în ce mai mult •  
ştiinţei intr-un instrument de dez
voltare a înţelegerii şi colaborării 
internaţionale, este un semn al vre
murilor noastre, semn care îl con
feră din ce în ce mat mult caracte
rul de bun universal, determină un 
interes acut pentru dezvoltarea et 
din partea tuturor popoarelor lumii, 
fără excepţie.

Conştientă de întreaga însemnă
tate a ştiinţei, România a înscris 
dezvoltarea cercetărilor ştiinţifice ca 
un obiectiv primordial al construc
ţiei sale sociale. în  cadrul programu
lui naţional de cercetări ştiinţifice, 
se acordă atenţia cuvenită ştiinţelor 
medicale şi biologice, menite să a- 
ducă o importantă contribuţie la 
ocrotirea sănătăţii oamenilor. Grija 
pentru sănătatea acestora constituie 
o preocupare- centrală a partidului şi 
statului nostru, o latură importantă 
a procesului multilateral de dezvol
tare şi inilorire a întregii naţiuni.

Este evident că progresul ştiinţe
lor medicale, confruntate în zilele 
noastre cu probleme deosebit de 
complexe, ce-şi aşteaptă o urgentă 
soluţionare, nu poate îi conceput 
iară participarea unor forţe, intelec
tuale din ce în ce mai numeroase 
şi fără o strînsă cooperare între sa
vanţii tuturor ţărilor. Congresul 
dumneavoastră, care reuneşte oameni 
de ştiinţă valoroşi dintr-un mare 
număr de ţări, va contribui la sta
bilirea unor concluzii de importanţă 
şi utilitate deosebită pentru rezol
varea unor probleme de sănătate pu
blică în domeniul odontostomatolo- 
giei, va deschide, desigur, noi per
spective de viitor acestei importante 
ramuri a medicinei.

Vă rog să-mi permiteţi, stimaţi 
oaspeţi, să vă spun tradiţionalul 
»Bun venit în România" şi să adre
sez Congresului dumneavoastră urări 
de deplin succes.

M asa o f e r i t ă  d e  C o m ite tu l  E x e cu tiv  
al C .C .a l P.C.H. cu p r ile ju l îm p lin ir ii  
a 6 0  d e  an i de c ă t r e  t o v .  V a s ile  V ilcu

Comitetul Executiv al C.C. al 
P.C.R., a oferit, simbătă la amia
ză, o masă tovărăşească cu prile
jul celei de-a 60-a aniversări a 
zilei de naştere a tovarăşului Va
sile Vilcu, membru al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice
preşedinte al Consiliului de Stat.

Au luat parte tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu, Ion Gheorghe Maurer, 
Emil Bodnaraş, Paul Niculescu- 
Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe 
Rădulescu, Ilie Verdeţ, Maxim 
Berghianu, Florian Dănălache, 
Constantin Drăgan, Emil Driigă- 
nescu, Janos Fazekas, Dumitru 
Popescu, Leonte Răutu, Ştefan 
Voitec, Iosif Banc, Miron Con- 
stantinescu, Ion Iliescu, Ion Ioni- 
ţă, Vasile Patilineţ, Ion Stănescu, 
Mihai Marinescu, Ion Păţan, Chi- 
vu Stoica, Constantin Pîrvul,eseu, 
Gheorghe Vasilichi.

Conducătorii de partid şi de 
stat l-au felicitat călduros pe to
varăşul Vasile Vilcu, urîndu-i să
nătate, viaţă lungă şi noi succese 
în îndeplinirea sarcinilor încre
dinţate de partid, de statul nostru 
socialist.

In timpul prînzului a toastat 
pentru sărbătorit tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. Referindu-se 
la munca vastă şi la succesele 
obţinute de partidul nostru în 
traducerea în viaţă a măreţului 
program de înflorire multilaterală 
a patriei elaborat de Congresul 
al X-lea al P.C.R., la politica ex
ternă a  partidului şi statului nos
tru de prietenie şi alianţă cu ţă 
rile socialiste,, de solidaritate şi

unitate cu mişcarea comunistă, 
de destindere, colaborare şi pace 
în lume, secretarul general al 
partidului a arătat că, alături de 
întreaga conducere de partid şi 
de stat, la  toate acestea şi-a adus 
şi-şi aduce contribuţia şi tovară
şul Vasile Vilcu. Relevtnd sar
cinile mari pe care le are de .reJ 
zolvat în  continuare poporul ro
mân în construcţia societăţii so
cialiste, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a urat tovarăşului Va- 
sile Vîlcu sănătate şl putere de 
muncă pentru a-şl putea aduce 
şi pe mai departe contribuţia la 
activitatea partidului şi statului.

A răspuns tovarăşul Vasile 
Vilcu. Arătînd că întreaga sa 
viaţă şi-a consacrat-o partidului, 
sărbătoritul a mulţumit pentru a- 
precierile calde făcute la adresa 
sa de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
pentru urările ce i-au fost adre
sate şi s-a angajat să depună 
toate eforturile pentru a fi cit 
mai de folos partidului, construc
ţiei socialismului în patria noas
tră. Tovarăşul Vasile Vîlcu şi-a 
exprimat încrederea fermă că par
tidul nostru în frunte cu secreta
rul său general ca un conducător 
marxist-leninist încercat, profund 
devotat poporului, cauzei socia
lismului — îşi va îndeplini cu 
cinste şi în viitor m ăreaţa misiu
ne istorică ce-i revine în asigura
rea prosperităţi României.

Masa s-a desfăşurat, intr-o at
mosferă caldă, tovărăşească.

(AgerpresV
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Pe armele
scrisorilor
nepublicate
Cite-o lopa

tă nu s
La scrisoarea unui grup de 

cetăţeni din Mohu care recla
mau starea deplorabilă a. dru
mului de legătură din sat pînă 
la şosea, Consiliul popular ju 
deţean ne face cunoscut prin 
adresa 71358 că cele relatate 
sínt adevărate şi că în urma 
intervenţiilor făcute „Consiliul 
popular al comunei Şelimbăr 
— care răspunde de starea 
drumurilor de pe raza comu
nei — în ziua de 5.VII.1970 a 
folosit un scarificator şi un 
cilindru compresor pentru a 
nivela gropile".

Pentru întreţinerea drumului, 
sperăm că gospodarilor din 
Mohu nu le va fi prea greu 
să adauge cît.e-o lopată de 
pietriş, la timp şi unde tre
buie.

Coopera
torilor 

din Armeni
Pentru grupul de cooperatori 

pensionari apartinînd C.A.P. 
din Armeni, care s-au adresat 
ziarului nostru, filiala Casei de 
pensii din Sibiu ne trimite u r
mătorul răspuns: „C.A.P. Ar
meni nu a virat la fondul de 
pensii nici un leu, ceea ce a 
făcut ca în anul 1970 să apli
căm art. 14 al. II din Statutul 
Casei de pensii, care prevede 
că în  acest caz pensionarii nu 
vor putea beneficia de pensia 
de bază. Noi — se spune în 
continuare în adresa primită — 
am făcut cunoscut consiliului 
de conducere al C.A.P. Armeni 
să analizeze şi să ia măsurile 
necesare pentru a asigura pla
ta pensiei cel puţin în anul 
1971".

La Gu
Riului

La scrisoarea mai multor ce
tăţeni din Gura Rîului, Direc
ţia judeţeană P.T.T. ne comu
nică printr-o recentă adresă 
că „documentaţia pentru insta
larea unui, post telefonic la 
circumscripţia sanitară din co
mună este In curs de întoc
m ire“.

S-a comunicat .Direcţiei sa
nitare judeţene şi valoarea a- 
proximativă a lucrării în ve
derea virării sumei de circa 
6 000 lei în contul P.T.T. Aşa 
că peste puţin timp necazurile 
gurenilor, din acest punct de 
vedere, vor lua sfîrşit. Era şi 
cazul — comună mare, cu cir
cumscripţie sanitară dotată cu 
aparataje şi cadre sanitare co
respunzătoare, dar fără tele
fon!

Dacă 
se poate 

complica...
Recent, cooperativa „Tehnica 

nouă“ ne-a răspuns la sesiza
rea lui loan Ciulea din Zmeu- 
răt-Vîlcea, care şi-a adus apa- . 
râtul de radio defect la uni
tatea nr. 15 a cooperativei. 
După un îndelungat timp şi 
repetate tergiversări, clientul 
a fost înştiinţat în sfîrşit „Că 
aparatul nu poates fi reparat".
Şi ce simplu era să i se spună 
acest lucru din prima zi, cînd 
a venit omul la „tehnicianul 
unităţii, care a constatat că 
aparatul a stat mult timp stri
cat cu bateriile în el şi acidul 
din baterii a oxidat o bună 
parte din piese". Dar de ce 
să se rezolve operativ .. .  în 
ce priveşte faptul că tehnicia
nul (al cărui nume îl ţineţi se
cret) l-ar fi dat pe client afară 
din unitate, vă credem pe cu- 
vînt. Doar nu era să recunoas
că un asemenea gest. Luptăm 
pentru buna servire!

Rubrică realizată de 
AL. CONSTANTINESCU
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Sibiu, Piaţa 6 Martie
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V e ş ti
din O cn a  Sibiului

în oraşul Ocna Sibiului, toamna 
acestui an va aduce cetăţenilor ora
şului cîteva noutăţi pe linie gos
podărească. Notăm dintre acestea:

•  Cooperaţia de consum, în ale 
cărei preocupări intră activitatea co
mercială de pe raza oraşului, îşi îm
bogăţeşte reţeaua cu încă două uni
tăţi- Este vorba de un magazin ali
mentar cu autoservire şi de unul ca
re va desface produse textile. La am
bele locuri amenajările sínt pe ter
minate, aşa încît ce l 'm a i tîrziu la 
începutul lunii viitoare vor fi gata 
să-şi primească cumpărătorii.

•  In aceste zile se dau în folo
sinţă două noi staţii de autobuz (cu 
adăposturi acoperite) care .vor de
servi cursele Sibiu — Ocna Sibiului 
şi pe cea care face legătura între 
Labrica de cutite şi centrul oraşului.

•  Prin grija Consiliului popular 
orăşenesc şi a Direcţiei judeţene de 
drumuri a fost reparat în întregime 
drumul Ocna Sibiului — Topîrcea.

•  Şi, fiindcă veni vorba de Topîr
cea, cetăţenii de aici, sprijiniţi de 
consiliul popular, construiesc o clă
dire care va adăposti moara. Se va 
rezolva astfel, o mai veche doleanţă 
a locuitorilor de a ic i...

Reluarea unei tradiţii

I N I M O Ş I I
' Cine nu-i cunoaşte 

pe băieţii tovarăşului 
Olaru, din echipa de 
lăcătuşi a secţiei 
montaj de la Uzina 
mecanică1 Biografiile 
acestor tineri, încăr
cate nu de ani ci de 
lapte şi năzulntl, sínt 
demne de încredere 
şi preţuire. Ele se 
concretizează în re
zultatele obţinu ie: 
depăşiri de plan, îm
bunătăţirea calităţii 
produselor, reducerea 
consumului de mate
riale.

„Din cei ce lucrăm 
In echipa maistrului 
Nicolae OJaru, 75 la 
sută sîntem utecişti 
— îmi spunea lăcătu
şul Ion Popescu, loc
ţiitorul secretarului 
comitetului U.T.C. pe 
uzină. Munca pe ca
re o facem este la iei 
de bună ca a oricărui 
matur pus să lucreze 
In locul nostru. Cel 
tineri, veniţi cu fie
care promoţie de la 
şcolile profesionale, 
se alătură muncii .v e 
teranilor“. tn  atenţia 
organizaţiei noastre 
stă tot timpul califi
carea tinerilor mun
citori, efectuată atit 
prin cursurile de ri
dicare a calificării cit 
şi cea făcută direct 
la lacul de muncă". 
Şi Ion Popescu a con
tinuat să-ml istori
sească despre înce
puturile meseriei lui, 
despre presele de 6. 
10, ÎS, 25 st S3 tone 
forţă, utilaje exporta
te în R.F.G., Iugosla
via, Ungaria şi Ceho
slovacia, despre tim

pul celor 7 luni cit 
a fost trimis împreu
nă cu un colectiv 
de muncitori In Is
rael pentru a acorda 
asistenţa tehnică ne
cesară punerii In 
funcţie a . utilaje
lor pe care uzi
na sibiană Ie livrează 
acestei ţări. Desprin- 
death din vorbele a- 
cestul tlnăr un anu
mit fel de mlndrie. 
probă, a pasiunii şl a 
exigenţei profesionale 
pe care am lntllnil-o

În s e m n a r e

şl Ia ceilalţi. Pentru 
Dumitru Lolofu, fap
tul că In fiecare de
cadă, prin calitatea 
muncii, este eviden
ţiat In întrecerea so
cialistă, constituie 
modul obişnuit de a 
înţelege sensul mun
cii. Şi-a dorit să lu
creze Intr-o uzină 
mecanică şi iată că 
dorinţa i s-a împlinit. 
Timpul unei zile şi-l 
împarte Intre munca 
din uzină şi acţiunile 
iniţiate de organiza
ţia de tineret la care 
ia„ parte totdeauna: 
excursii, simpozioa
ne, întllniri cu perso
nalităţi din viaţa po
litică şl socială a Si
biului. Există un in
teres, egal distribuit, 
la acest tlnăr utecist 
între munca In uzină 
şi năzuinţele lui. l ă 
cătuşul montator

Gheorghe Gagiu lu
crează In echipa to
varăşului Ó lam de 
un an, cînd a absolvit 
şcoala profesională, 
începutul n-a fost u* 
şor. Cunoştinţele do- 
blndite trebuiau apli
cate, şi aici era vor
ba de fierăstraiele 

circulare automate 710 
(F.C.A.), de cele cir
culare (F.C.) şi d e c e 
la alternative (F.A.M. 
250) care li păreau 
nişte uriaşi. Colegii 
l-au ajutat făclndu-l 
să Înţeleagă că me
seria de lăcătuş nu-1 
aşa de grea clnd în
cepi să-i desluşeşti 
fiecare literă, li pla
ce să muncească. O- 
peraţiile de iiletare, 
găurite, alezate sau 
lamare li sint de-a- 
cum familiare.

„Băieţii din echipa 
de lăcătuşi? Ce-aş 
putea spune despre 
ei? Au multă tinere- 
ţe-n ei, slnt inimoşi 
şi asta-i ajută, acolo, 
în orele de program, 
cînd Îşi dovedesc ma
turitatea — Îmi spu
nea Ignat Imecs, pre
şedintele comitetuluţ 
de sindicat pe uzină. 
Rezultatele lor se in
tegrează organic In 
munca tuturor, tar la 
îndeplinirea planului, 
la toţi indicatorii, şi- 
au adus contribuţia 
deplină. Acegsta-f o 
înţelegere a fiecăruia 
din ei că munca nu-i 

. o poveste ci o flacă
ră vie care ne arată 
mai bine ce şlntem, 
de unde venim şi un
de mergem".

B. CORNELIA

Răspunzînd invitaţiei făcute în iu
lie '70 cînd formaţiile Căminului cul
tural din Poiana Sibiului au partici
pat la manifestarea folclorică „învîr- 
ita dorului" artiştii amatori din co
muna Vaideent judeţul Vîlcea, gaz- 
iele de atunci •— au fost ieri oaspe
ţii poienarilor sibieni.

Constantin Şerb, directorul cămi- 
lului cultural din Poiana a prezen- 
,at cu această ocazie o monografie 
s comunei şi a reliefat vechile tra- 
iiţii culturale şi prieteneşti existen

te de-a lungul vremii între cetăţenii 
celor două localităţi.

Profesorul Gheorghe Bogdan a fă
cut în faţa participanţilor o expune
re privind „Valorificarea folclorului 
local pentru formaţiile de amatori 
— corale şi fluieraşi“.

Fructuosul schimb s-a încheiat cu 
un bogat program artistic ia care 
şi-au adus contribuţia formaţiile ce
lor două cămine culturale.

După spectacol artiştii amatori au 
participat la o masă comună, priete
nească.

EDILITARE
Locuitorii comunei Apoldu de Jos 

şi-au propus să realizeze în  acest 
an lucrări edilitar-gospodăreşti în 
valoare de 370 000 lei. Planul a fost 
depăşit, realizîndu-se 395 000 lei. 
Dintre cele mai importante obiective: 
construirea a 3 150 m p  trotuare, în
treţinerea a 10 000 metri pătraţi dru
muri, plantari de arbori şi pomi, 
1 500 bucăţi.

„Un viciu ascuns”
Să nu vă miraţi dacă lntr-o zi,

în loc de apă minerală, o să vi se 
servească petrol, creolină, m ătrăgu
nă sau cine ştie ce substanţă ne
suferită rafinatului simt al gustului. 
Am păţit-o eu. Vorbesc, deci, din ex
perienţă.

Zilele trecute am servit, prînzul, 
un suculent şniţel cu ciuperci, la 
braseria „Bulevard". După mîncare, 
am cerut un pahar de apă minerală. 
Mi s-a adus o sticlă. Mă rogi Dau 
să-mi stîmpăr setea, 'dar cînd am a- 
propiat paharul de gură era să le
şin. Trăznea a rîncezeală mai rău 
decît într-o fabrică de săpun. Pe su
prafaţa apei plutea ua strat aprecia
bil de ulei. Am cerut alta, după ce 
l-am rugat pe ospătar să miroase 
puţin lichidul cu pricina.

— Da, aveţi dreptate! Ulei rîncedl

Neritmicitatea
(Urmare din pag. I)
ficient să amintim că uzina pentru 
a-şi putea realiza totuşi planul pro
duce produse în avans. Aceasta în
seamnă, pe de o parte, că ea realizea
ză valoric planul, dar nu şi sorti
mental, iar pe de altă parte că, nea- 
vind în permanentă posibili
tatea de a lucra în avans, la un mo
ment dat se trezeşte cu gol de pro
ducţie sau cu o suprasolicitare a 
forţei de muncă şi a utilajelor. De 
multe ori produsul lansat în procesul 
de fabricaţie nu poate să fie finali
zat datorită lipsei subansamblelor 
turnate, depăşindu-se astfel ciclurile 
de fabricaţie. Sub aspect financiar 
aceasta înseamnă imobilizări de va
lori în producţia neterminată, astfel 
că uzina în loc să fie creditată de 
către bancă pentru a-şi continua 
procesul de producţie, plăteşte pena
lizări pentru imobilizări de fonduri.

Sínt doar cîteva aspecte ce ple
dează pentru O revizuire a modului 
în care uzina se achită de sarcini. 
Desigur, cauzele obiective au influ
enţat puternic nerealizarea ritmică 
a  sarcinilor de plan aie uzinei. Dar 
reducerea doar la acestea a tuturor 
insucceselor, neintervenţia decisivă 
pentru înlăturarea neajunsurilor 
proprii, a deficienţelor interne, de 
multe ori subiective, înseamnă între
ţinerea actualului climat de loc fa
vorabil procesului de producţie. Co
mitetul de direcţie al uzinei va tre
bui să ia cît mai grabnic măsurile 
ce se impun.

— Atunci de ce aţt trecut în nota
de plată şi prima sticlă?

— Exact. Clientul suportă.
— Nu pricep!?
— Nici nu puteti, pentru că trea

ba asta are un viciu ascuns.
Spiritual răspuns, nu?

Anarhia numerelor
Nu există decît o explicaţie. Una 

absurdă, dar voi uza de ea pentru 
că alta n-am şi, nărăvit fiind la ex
p licaţii... De-o bună bucată de v re
me, în cărţile pe care le cumpăr 
dau peste nişte ciudăţenii ce mi se

par mai mult decît amuzante. Nu
merotarea paginilor e făcută într-un 
anume fel, original: 25, 25, 27, 72, 
71, 70 ... Ultimul exemplar, purtind 
numărul 577, din colecţia „Biblioteca 
pentru toti“ (& vorba de „Note din 
G recia..." de Al. Rosetti) m-a dat 
gata. Adevărată revoltă printre ci
fre. Trebuie să ai umor negru, altfel 
iaci alergie căutînd ordinea firească, 
logică a paginilor. De la 42 ajungi 
direct la 107, apoi de la 138 la .. .  
75. Şi mai departe, de-a-ndăratelea, 
de la 106 la 43. Mai fad  un salt 
da la 74 la 139... Dar mai bine re
nunţi şi-ti zici: „anarhie... a nume
relor! Absurd şi totuşi adevărat”.

S. DIACONU
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Salt spre nouă
personalitate

(Urmare din pag. I)

hărniciei — aduce cu sine de fie
care dată o nouă creştere, o nouă 
dimensiune. Este tocmai motivul 
pentru care am păşit In biroul 
sectetarului Consiliului popular 
comunal din Arpaşu de Jos: să 
dăm contur acestei noi dimensi
uni, să vorbim despre oamenii 
care transformă şi înnobilează 
viaţa acestei comune, ridlclnd-o 
pe trepte superioare de civiliza
ţie.

„Comuna capătă în flecare an 
un aspect tot mal urban. La ve
chile edificii, Ia vechile Înfăptuiri 
de interes obştesc se adaugă me
reu. altele, fn  luna octombrie a 
acestui an va intra In folosinţă 
una dintre cele mai frumoase re
alizări înfăptuite în comuna noas
tră în anii socialismului: un com
plex comercial modern compus 
din magazin alimentar, o brutărie 
cu o capacitate de 2,5 tone în 
24 ore, cofetărie, frizerie, coafor". 
Şi secretarul consiliului popular, 
Dumitru Munteanu continuă în 
limbajul cifrelor: 25 000 m p  re
paraţii şi întreţineri de străzi, 
1 000 m p construcţii de trotuare, 
3 000 m p întreţineri de zone verzi, 
10 construcţii de poduri şi podeţe, 
200 de pomi şi arbori ornamentali 
plantaţi, 250 m l canalizări pe n -  
ul Piăvaia, 3 săli de clasă con
struite la Şcoala generală din Ar
paşu de Sus... S-au realizat, din ce
le peste 40 000 ore de muncă patri
otică prestate, economii in valoare 
de 200 100 Iei... Acesta este pe scurt 
bilanţul de toamnă al hărniciei 
arpăşenilor „de jos“ şi „de sus". 
Aceasta este, lntr-o expresie sin
tetică, concentrată, energia şi dă
ruirea cu care au muncit comu

niştii loan Nan, Matei Dateş, Doi
na Manlu şl Silvia Gliga la ac
ţiunea de întreţinere şi reparaţie 
a străzilor, la mobilizarea cetă
ţenilor în vederea construirii ce
lor 3 săli de clasă la Arpaşu de 
Sus, zidarii Gheorghe Vasu, Vie- 
tor Stanciu, Gheorghe Dobrin, la 
construirea complexului comerci
al, cooperatorii V id o r Dobrin, 
Vasile Bogdan, la construirea de 
poduri şi podeţe.

Dar pentru a face un elogiu 
muncii nu este suficient să Înşiri 
numele cltorva oameni care s-au 
situat în fruntea tuturor acţiuni
lor. E necesar să pătrunzi mal a- 
dine în resortul şi dinamica a- 
cestei munci. Înfăptuirile din a- 
cest an pe plan edilitar gospodă
resc se datoresc — de bună sea
mă — muncii politice desfăşurate 
aici de comitetul comunal de par
tid. Comuniştii din comună, depu
taţii, au reuşit să facă clar ce
tăţenilor scopul şE obiectivele ca
re urmează a li înfăptuite, tar 
cetăţenii au răspuns cu entuzi
asm, în folosul obştii, al lor, al 
tuturor. Preşedintele consiliului 
popular, Vasile Tclea, şi vicepre
şedintele loan Nan au conlucrat 
eficient pentru ca în cele două 
Arpaşuri să se realizeze o sin
cronizare a acţiunilor, In aşa fel 
incit întreaga comună să se dez
volte unitar. A stfel programul e- 
laborat de partid care preconi
zează ridicarea comunelor pe 
trepte superioare de civilizaţie, 
pînă Ia dispariţia deosebirilor 
dintre sat şi oraş capătă aici, la 
poalele . Făgăraşilor, un conlur 
lot mai precis, prin munca plină 
de răspundere a oamenilor, a ce
lor care ştiu să adauge la frumu
seţea toamnei, frumuseţea unui 
nou edificiu ...

PANORAM IC
CO M PETIŢIO N A L
FOTBAL

COPŞA MICA: Gaz metan Mediaş— 
C.S.M. Sibiu, ora 11,00 — campionatul 
diviziei B.

SIBIU: A.S.A. Sibiu—Arieşul Cîmpia 
Turzii (teren Metalul, ora 11,00) — 
campionatul diviziei C; C.F.R. Sibiu— 
Progresul Agnita (teren C.F.R., ora 
10,30); Metalul I.O.S.—Carbosin Copşa 
Mică (teren Voinţa, ora 10,00).

HANDBAL
SIBIU: teren Luceafărul — C.S.M. 

Sibiu—Textila Buhuşi, ora 10,00 — 
campionatul divizionar A, feminin; 
A.S.A. Sibiu—C.S.M. Reşiţa, ora 11,00
— divizia B, masculin; C.S.M. II Si
biu—Şcoala sportivă Bistriţa, ora 12,15
— divizie şcolară, feminin; terenul 
Şcolii sportive: Şcoala sportivă Sibiu 
—Ştiinţa Teiuş, ora 10,00 — divizie 
şcolară, feminin; Şcoala sportivă II 
Sibiu—Tricotajul Agnita, ora 11,00 — 
campionat judeţean, feminin; teren 
Voinţa — Voinţa Sibiu—Steaua roşie 
Sibiu, ora 10,00 — campionat jude
ţean, feminin; Voinţa Sibiu—Voinţa 
Agnita, ora 11,00 — campionat ju
deţean, masculin.

MEDIAŞ: teren Record — Record 
Mediaş—Firul roşu Ţălrnaciu, ora 
10,00, campionat judeţean, feminin; 
Automecaniea Mediaş—Voinţa Mediaş
— ora 11,00, campionat judeţean, mas
culin.

CISNADIE: Textila Cisnădie—Inde
pendenţa Sibiu, ora 11,00, divizia B, 
masculin,

AGNITA: Voinţa Agnita—Şcoala 
sportivă Odorhei, ora 10,00 — divi
zie şcolară, masculin.

BASCHET
SIBIU: Şcoala sportivă Sibiu—Şcoa

la sportivă Mediaş, terenul Şcolii spor
tive, ora 10,00 — divizie şcolară, fe
minin.

Asociaţia crescătorilor de păsări şi animale mici
COLECTEAZĂ IEPURI DE CASA 

de la asociaţi şi alţi crescători.
In ziua de joi, 1 octombrie, între orele 8—19 şi vineri, 2 octom
brie 1970, între orele 8—16, la preţul de 12,50 lei/kg
Colectarea se va face în curtea Consiliului popular judeţean Sibiu, 
Bulevardul Victoriei nr. 11.

Combinatul chimic

UVRCAth
Am on toc 
Acid azotic 987c 
Uree , , v

Hidrát 5/ su lfa t de htcfra2tno 
Acid Su/furicdehntC'fomans de acum ahf ö d  

Sulfit de -sodiu tehnic 
■forma Ide hi d ă  lehnt că  2 9 s» 3 / / í  

Hex am eţi/en le fra m inő lehnt cáf forrna ceotic d  
Adezivi vreo form a ldeh id /c / pen  feu 

In du stria  temnufuf 
Răşini ureoform afdehid/ce m o d ifica te  

Urefif JS pentru Im p i  stihuri d e  s f ic/â  
(Jrehf HM si HE- pen fra industria  h ir te i  
V/opret 7Q pen tru  apreturi textile  
S c h im b ă to r i d e  ioni cohiomtr'

pu tern ic  acizi  -  Won i f  C53 
N itro ce lu lo ză  «

- p i m e n t o  hă p e n tru  ta cu r i
-  p l a s t i f i o f d  p e n t r u  focuri
- o/fhrhă p e n tru  cefufo/d
-  a lc o o liza tă  p e n tru  tacuri

(B5/0,£62Q,£950)
Am p o m  - izo la n t fe rm i c ö t  fante  
Me fa n a i d e  u m f e z d  '
C a rb o n a t d e  anoomu a lim e n ta r  
B ic a rb o n a t d e  amoniu teh n ic

Uzina mecanică Mîrşa
ANGAJEAZĂ URGENT:

— strungari
— sudori

— muncitori necalificaţi pentru investiţii, 
aceştia avînd posibilitatea de a se califica 
în una din meseriile de mai sus.

Menţionăm că angajaţii Uzinei mecanice Mîr
şa beneficiază de un spor de 5°/o în plus faţă 
de angajaţii altor întreprinderi.

Cei interesaţi se vor adresa serviciului personal clin 
uzină, în vederea întocmirii formelor de angajare.

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vînd dormitor furnir nuc. Sibiu, str. Kiev 8, telefon 2 29 48.

Vînd Fiat 850 perfectă stare. Sibiu, str. 1 Mai 26, etaj 1.
Dispărut copil 14 ani, aude dar nu vorbeşte. Cine poate da relaţii se va 
adresa Miliţiei municipiului sau în Guşteviţa, str. Ceaicovskt 61,
Student serios caut gazdă. Sibiu, telefon 11617.
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme răcoroasă cu cerul 
schimbător. Vîntul va sufla slab din 
sectorul vestic. Temperatura uşor 
variabilă. Minimele vor fi cuprinse 
între 4 şl 8 grade, iar maximele vor 
oscila Intre 14 şi 18 grade, Dimi
neaţa ceaţă.

y f i r U f l H

$

SIBIU: PACEA: Dragoste şl viteză
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Monştrii (orele 9,30; 
11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45); Ti- 
NERETULU1: Zboară cocorii (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); 7 NOIEMBRIE: în fiecare
seară la ora 11 (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00; 20,00); INDEPENDENŢA: 
Danstnd Sirtaki (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Străinii (o- 
rele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00, 
21,15); TINERETULUI: Marile vacan-

ţe (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30)» 
UNIREA: Căldura (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,30).

CJSNÄDIE: POPULAR: Sub semnul 
lui Monte Cristo (orele 11,00; 16,00;
18.00 şl 20,00).

AGNITA: 8 MAI; Acţiunea „Vul
turul” (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20 ,00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE; 
Castelul condamnaţilor (orele 16,00;
18.00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Visul 
domnului Gentil (orele 17,00 şi 19,00)., 

BAZNA-BÄI: Ultima lună de toam
nă (orele 17,00 şl 19,00).

OCNA SIBIULUI: Cel 1 000 de 
ochi ai dr. Mabuse (orele 17,00 şl
19.00) .

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Splendoare in iarbă (orele 17,00 .şt
19.00) .

TBJEWZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii.

Matineu duminical pentru copil. 
Băiatul din banca a doua — 
piesă de Alecu Popovici.

10,00 Viaţa satului.
11,15 In reluare, Ia cererea telesoec- 

tatorilor.

Dialog muzical Anda CŞlugă- 
reanu —• Therese Steinmetz.

12.00 De strajă patriei.
12.30 Emisiune în limba maghiară.
13.30 Fotbal: C.F.R. Timişoara—Di- 

namo Bucureşti.
Transmisiune de la Timişoara.

15.20 Închiderea emisiunii de dimi
neaţă.

17,25 Deschiderea emisiunii de după 
amiază.
Microavanpremiera.

17.30 Fotbal: Ungaria— Austria (re- 
priza a Il-aj.
Transmisiune directă de la Bu
dapesta.

18.20 „Pe sub poala Măgurii". 
Program susţinut de Ansamblul 
folcloric al judeţului Sălaj.

18,45 Campionatul balcanic de bas
chet masculin.
Bulgaria—Iugoslavia (repriza a 
Ii-a).
Transmisiune din Sala Floreasca.

19.30 Telejurnalul de seară,
20.00 Reportaj TV.

Doi bărbaţi şi un munte.
20.20 Film artistic „Simon şi Laura*. 

Premieră pe ţară.
21,40 Tele-ritmuri.

Melodii interpretate de Ga
briela Teodorescu, Jean Pău- 
nescu, Petre Geambaşu, Dan 
Gherasim, .Traian Demetrescu 
la havaiană, Ecjmond Deda şi 
Gerry Podgoreanu la două 
piane.

22,35 le lejurnalu l de noapte.
Sport.

23,15 Închiderea emisiunii.
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O  p a g in ă
d e  puternică  
personalitate

Aflat în cea de-a treia ediţie, Festivalul „Cibi- 
niurn“ — inspirîndu-şi nu numai emblemele ci 
ţi neaştimpărul lăuntric rlin slovele de ape pogo- 
ritoare din imperii de legendă şi baladă înscrie, 
în densul calendar al vieţii cultural-artistico din 
patria noastră socialistă, o-pagină distinctă, de, 
onoare, de puternică personalitate, marcată preg
nant anul acesta pe laboriosul tărîm al activităţii 
muzicale.

Alături de Festivalul şi Concursul internaţional 
„George Enescu“, găzduite de Capitală şi de Fes
tivalul „Toamna muzicală clujeană“, Sibiul între
geşte cu originală strălucire o veritabilă diade
mă de afirmare a creaţiei muzicale naţionale.

Afirmind multilateral potenţialul artistic al a- 
ceslei vetre de cultură şi artă, de la muzica fol
clorică autentică, pînă la evoluţiile de virtuozi
tate clasică ale unor instituţii şi colective locale 
cu remarcabile biografii artistice, Festivalul „Ci- 
birium“ mărturiseşte tot mai elocvent, de la e- 
diţie la ediţie, nu numai o entuziastă disponibi
litate creatoare, manifestată în frăţeasca şi rod
nica convieţuire a locuitorilor români şi germani 
.................. ............... ........... .. .................. ________

din această parte a ţării, ci şi un important act 
de cultură pe plan republican, vădit şi prin par
ticiparea atitor solii de vrednicie artistică popu
lară clin Alba, Histriţa-Năsăud, Hunedoara, Me
hedinţi, Mureş sau Vilcea, care au adus cu ele 
opere delicate de o semnificativă valoare, produ
se nu ale imaginaţiei materiei, ci ale inimilor lor 
bătătorite de sapă şi de coarnele plugului.

Avem convingerea că roadele acestui eveni
ment cultural-artistic, ale cărui orizonturi şi cri
terii de valoare sporesc necontenit, urmare fi
rească a grijii manifestată ele partid pentru dez
voltarea şi îmbogăţirea vieţii spirituale a naţiunii 
noastre socialiste şi a zestrei ci de înţelepciuni 
şi frumuseţi milenare — se vor afirma în noi şi 
strălucite împliniri.

ION DODU HATAN 
vicepreşedinte al Comitetului de 

Stat pentru Cultură şi Artă
(din discursul rostit la festivitatea 

de deschidere a 
Festivalului „Cibinium")

lin  mesaj profund umanist
„  /

Deşi, aflat doar la a tre ia  sa con
fruntare cu publicul, festivalul se im 
pune .printr-o personalitate distinctă şi 
prin certe perspective. „Cibinium" 
constituie de acum marca cetăţii, a 
vieţii ei culturale — de consum şi 
creaţie, P rin  însăşi titu latura  sa, a- 
ceastă acţiune de anvergură îşi a- 
sumă generoasa răspundere de a fi o 
punte în tre trecu t şi viitor, o punte 
a comuniunii spirituale dintre gene
raţii, o legătură trainică în tre crea
ţiile ce au rezistat vremilor, fiindu-ne 
transmise din cele mai vechi tim puri, 
şi cele inspirate de prezentul luminos, 
socialist. „Cibinium“ devine, astfel, şi 
o tribună a afirm ării creatorilor lo
cali. atunci cţnd eforturile lor sínt 
investiţe în  opere perene, dedicate in 
tegral poporului şl izvorîte din geniul 
sau creator, din destinul său istoric. 
Totodată, festivalul prefigurează per
manentizarea colaborării cu reprezen
tanţi de seamă ai artelor din ţară  şl 
străinătate.

Am putea spună că muzica a fost 
servită cu generozitate. Dovadă pe
rem ptoriei afluenţa publicului, p arti
ciparea însufleţită a creatorilor de 
frumos, recunoaşterea uaanlm ă a v ir
tu ţilor artistice ale m anifestărilor da 
către specialişti. In tr-adevăr, cînd be
neficiezi de aportul unor artişti da 
înaltă valoare şi aim ţire ca Gheor- 
ghe Şoima, Fr. X aver Dressier şl 
Henry Selbing şl al unor neobosiţi 
şl talentaţi profesori cum sínt: î. A r- 
şin, Sandu îorgu şi V. Fîntînă, în 
fruntea unor colective capabile să in 
terpreteze cu distinsă fineţe şi acura
teţe cele mai d iferite piese din m u
zica "naţională şi universală, la  car» 
se adaugă complementar participarea 
unui virtuos violonist ce se cheamă 
Ivry Gitlis, a repu tatei orchestre de 
cameră „Gasparo da Salo“ şi a cu
ceritoarei voci a artistei em erite Emi
lia Petrescu din Bucureşti, succesul 
nu poate fi decit deplin. De aceea, 
concertele, fie simfonice sau de mu
zică de cameră, fie corale (în limbile 
română şi germană) sau de instru 
m ente populare au însem nat un adîna 
omagiu adus muzicii, frumosului. .

Dar o m ultitudine de nestemate vin 
să diminueze parţialele şi efemerele 
eclipse apărute, inevitabil, pe par
cursul festivalului: o salbă de muzee 
săteşti din Cristian, Gura Rîului, Si- 
biel, Poiana Sibiului, Galeş şi cel 
inaugurat în aceste zile la Boiţa) ne-au 
oferit vizitatorilor p rile ju l să cunoaş
tem  valori etnografice şi istorice in 
estimabile, rînduite aici, sintetic şi 
selectiv; o varie ta te  de comori p re
zentate de m eşteri olari sosiţi din re
numite centre ceramice a .prilejuit o 
confruntare de frum useţi rare  zămis
lite de mîini de aur; o bogăţie de 
instrum ente populare, colecţionate din

cele mai caracteristice zone folclorice, 
unele d in tre ele purtînd însemnul u- 
nor tră iri ancestrale, au fost adunata 
cu grijă într-o expoziţie ce ne-a dat 
speranţa că se va converti, nu peste 
multă vreme, în tr-un muzeu naţio
nal; deschiderea Casei memoriale de
dicate personalităţii luptătorului pen
tru  dreptate socială şi înfrăţire a na
ţionalităţilor conlocuitoare din T ran
silvania — Stefan Ludwig Roth inau
gurează o iniţiativă ce trebuie con
tinuată perseverent; numeroase lu 
crări ale artiştilor plastici români şi 
germ ani din Sibiu şi Mediaş (picturi 
în ulei, acuarelă, grafică, gravură în 
lemn, xilogravură, lucrări decorative 
dm sticlă etc.) ilustrează preocupări 
interesante şi asidue ale acestora; vi
zionarea unor spectacole originale ca 
acela m ontat şi regizat cu ingeniozi
tate de Christian M aurer — Balade 
şi cîntec* de lume —, a prem ierelor 
Ploşniţa de Vladimir Maiakovski şi 
Răzbunarea suflcurului de Victor Ion 
Popa, regizate şi interpretate în vi
ziune modernă.

Cu spaţii corespunzătoare, frumos 
utilate şi îngrijite, muzeele săteşti din 
judeţul Sibiu reprezintă o valoroasă 
creaţie a obştii săteşti care sub în
drum area organelor de partid  şi de 
stat au ridicat aceste noi şi valo
roase aşezăminte de cultură.

îm i dau seama că rolul muzeului 
sătesc în  judeţul Sibiu este înţeles 
pe deplin. Am intîlnit în drum ul nos
tru  prim ari, profesori, învăţători, ţă 
rani care ne-au vorbit cu mîndrie de 
realizările lor. Populaţia din Galeş a 
încununat drum ul nostru şi ne-a de
m onstrat totodată ce ospitalieri pot fi 
sibienii. Şi s í n t !

In Sibiu am studiat expoziţia de 
instrum ente muzicale populare. Ca 
idee Şi realizare este de invidiat. Par- 
curgind panourile cu exponate îmi 
suna în  cap sunetul melodiosul atitor 
fluiere, buciume, viori şi ţambale <i- 
tît de frumos expuse. Felul cum sínt 
aşezate fluierele, m-a dus cu gîndul 
la orga Ateneului nostru !

Fiecare seară petrecută la festival 
s'-a încheiat cu mişcătoare acorduri 
muzicale, venind de peste secole pînă 
în aceste zile ale lui „Cibinium ’70“.

La această listă incompletă ’de ma
nifestări cultural-artistice oferite de 
festival am adăuga cu necesitate co
municările şi referatele ştiinţifice sus
ţinute de specialişti în domeniul mu
zicii, etnografiei şi folclorului, care 
au prelungit posibilitatea upor reflec
ţii teoretice şi practice ajutătoare 
adoptării unor viitoare decizii cit mat 
lucide. (Păcat că în acest forum audi
toriul a fost eterogen, iar tineretul a 
absentat nemotivat).

In finalul acestor succinte reflecţii 
îmi îngădui să adaug sincere felici
tări Comitetului pentru cultură şi 
a rtă  al judeţului, preşedintei lui — 
prof. em erit M aria Fanache şi vice
preşedintelui — prof. A urel Cotu, tu 
tu ro r celor care. au. contribuit fervent 
la finalizarea strălucită a proiectelor 
Festivalului „Cibinium “70“, la  înscrie
rea lui în cartea de aur a Sibiului ca 
act de cultură ancorat puternic în 
actualitate si. totodată, prospectiv,

A. PÄRVIJ 
redactor şef

»1 revistei „îndrum ătorul cultural"

Concertul de. joi seara condus de Fr. 
Xaver Dressier ne-a umplut inimile 
de bucurie. L-am văzut pc m aestrul 
Dressier atît de tînăr şi fericit pen
tru  faptul că nc-a plăcut „Acis şi Ga- 
lateca“. L-am  sim ţit coborînd dc pe 
scenă în sală şi dăruindu-ne flori ! 
Florile succesului şi ale viitorului 
„Cibinium“.

In fine, mă bucur nespus dc mult 
că Festivalul „Cibinium ’70", pregătit 
cu atîla  migală şi ştiinţă, s-a impus 
definitiv. Ca notă principală subli
niez faptul că „Cibinium“ a devenit 
sărbătoarea sibienilor dur şi a ţării: 
fiecare participant îşi găseşte aici loc 
pentru dezvoltarea preocupărilor şi 
educaţiei sale multilaterale.

Pentru tot ce am studiat in aceste 
zile ia Sibiu, ea şi pentru am abilita
tea curată a activiştilor culturali de 
aici semnez de pe acum o nouă p a r
ticipare a braşovenilor la Festivalul 
„Cibinium ’71".

CONSTANTIN CATRINA 
vicepreşedinte al Comitetului 
judeţean Braşov pentru cul

tu ră  şi artă

cSárhaíőai'ea
sihienilűr şi a  fă lii

Secvenţă de la deschiderea Expoziţiei de artă plastică a filialei 
Sibiu a U.A.P. la Casa de cultură a sindicatelor Mediaş

Bucuria spectatorului
Festivalul slbtan, mult structurat 

faţă de precedentele, a fost şl în a.- 
cest an o cunună şpirituală împletită 
din tradiţii şi m anifestări inedite. 
Amploarea lui concordă eu bogata 
cultură îm plinită cu trudă şi rivnă pe 
aceste vetre, expresie fidelă a luptei 
pentru o viaţă liberă, pentru drep
tate socială şi naţională.

Greu de cuprins, fizic, amploarea 
generoasă a manifestărilor, cultural- 
artistice ce au desfătat sufletele, 
cu o şolicitare maximă. Profilarea în 
Viitor spre anumite direcţii, aborda
rea mai completă a unui domeniu, nu 
poate fi decit în clştigul sărbătorii.

Cu ce rămînem, sau ce ne-a fasci
nat mai m ult la acest „Cibinium ’70“ 
e foarte greu de numit. Căci arta şi

Pagină realizată de:

ION ITU 

TITU POPESCU

Foto H. BUCII FELNEIt

calitatea actelor de cultură a fost în
suşirea fundam entală a bogatului pro
gram de-o «ăptămînă. Şi ar fi impo
sibil să nu-ţl aminteşti şl după sem
nalul de încheiere de corul „Gh. Dima* 
şi repertoriul elevat, de concertul 
simfonio al filarmonicii, de concertul 
coral-simfonio al corului „Bach“ şl al 
filarmonicii, de spectacolul de tea
tru  cu piesa „Ploşniţa* şl de con
certul de orgă şl a rta  fără eggl a 
m aestrului Fr. Xaver Dressier, de ex
poziţia plasticienllor. sibienl deschisă 
la Mediaş . . .

Dacă la cele de mai sus voi reţine 
şi voi pleca îneîntat în tr-un  fel deo
sebit de spectacolul „Răzbunarea su- 
fleurului“, de muzeul iconograf şi de 
cele două monumente naţionale din 
Sibiel şi din Poiana, de spectacolul de 
balade şl cîntece de lume al secţiei 
germane a teatrului, precum şi de 
atm osfera sărbătorească a întregului 
oraş şl a localităţilor cuprinse în fes
tival, nu e decît o impresie perso
nală, trădînd un anumit gust şi p re
ferinţă.

Aş vrea să relntîlnesc acelaşi elan 
creator şi aceeaşi puritate şi la vii
toarele ediţii. Va fi cea mai niare în- 
cîntare a sem natarului aeestor rîn - 
duri, bănuind că acestea sínt şi aştep
tările cititorului.

TEODOR TANCO 
scriitor

Pe traseul cu
valorilor

F, firesc, „o manifestare culturală pe 
m ăsură ce îşi înalţă preocupările îşi 
asumă arii de interes tot mai cuprin
zătoare. M-aş rezuma doar la un sin
gur act al acestei desfăşurări de fapte 
culturale din săptămînă „Cibiniumu- 
lui“ : Tîrgul olarilor. Cu toate că au 
fost prezente centre de olari dintre 
cele mai vestite de pe întinderea 
ţării noastre, Rădăuţi şi Marginea, 
Vama-Oaş, Vadul Crişului, Obîr.şa- 
.Huhedoara, Oboga, Horezu, Curtea de 
Argeş etc., participanţii au încercat 
cu oarecare tim iditate o confruntare 
de proporţii cu publicul. Cantitatea de 
exponate ilustra teama de a nu fi 
puşi olarii în situaţia de a se în
toarce cu m arfa înapoi. Cine ar fi 
bănuit că în mai puţin de o oră T îr
gul olarilor va trece în rîndul amin
tirilor plăcute ale ediţiei 1970 ale 
„Cibiniumului". Nici o strachină şi 
nici un ulcior nu mai putea fi găsit. 
Pentru a dura o săptămînă, tîrgul ar 
fi putut cuprinde toate cele 150 cen
tre  actuale de olari din ţară, cu toată 
gama lor bogată de produse. De alt
fel, am regretat absenţa ceramicii 
negre de la Poiana-Deleni (jud. Iaşi) 
mai puţin cunoscută deşi mai aptă sâ 
evoce patru  mii de ani de tradiţie, 
datorită form elor arhaice pe care ola
rii de acolo le practică, absenţa ce
ram icii de la Săcel-M aramureş, de la 
Siseşti şi Găleşoaia (Mehedinţi), ab 
senţa olarilor bănăţeni de la Biniş 
sau a dîm boviţenilor de la Gheboaia, 
absenţa totală a creatorilor de figu- 
rine-jucării de la Pisc (Ilfov) sau de 
pe Valea Oltului.

P reţu irea publicului sibian şi a nu
m eroşilor invitaţi pentru acest gen de 
creaţie populară este un îndemn la 
îndrăzneală în special din partea fo
ru rilo r judeţene interesate să afirme 
tradiţiile  specifice.

Am participat, desigur, şi la alte 
m anifestări artistice dia cadrul „Ci

biniumului", dar m-aşi referi în con
tinuare tot la un moment legat de 
cultura populară: vizita făcută la 
muzeele săteşti: Cristian, Gura Fîîn — 
lui, Sibiel, Poiana, Jina, Săli.şte-GaPş 
şi aş adăuga aici muzeul din Cîrţi- 
şoara, cunoscut în ziua precedentă. 
Este de rem arcat faptul că nicăieri 
ideea muzeelor săteşti ca expresie a 
valorilor culturii locale nu a căpătat 
un contur fnai deplin decît în judeţul 
Sibiu. Ele reuşesc şa se impună pu
blicului din afară, dar mai cu seamă 
ele concretizează adevărate lecţii com
plexe pentru  săteni, reliefînd preocu
pările m ateriale şi spirituale, prezenţa 
cărţii în trecutul satului şi personali
tăţile ce au ilustrat acest trecut, re
făcând o operă de ierarhizare a pres
tigiului şi a contribuţiei culturii să
teşti în cadrul culturii naţionale. Fi
gura tem erarului Badea Cîrţan, a ico
narului Matei Ţimforea Copuitînd jus
tiţia divină de pe platform a etică a 
ţărănim ii, ca şi a altor reprezentanţi 
ai culturii săteşti se , ilustrează cu 
autoritate în rîndul personalităţilor 
ce au m ilitat pentru viguroasă afir
m are în acele epoci de răscruce din 
istoria noastră.

După un contact, fie el sum ar ca 
Intr-o excursie, cu preocupările de 
continuitate, ale artei populare (cursu
rile de ţesături ale Şcolii populare de 
artă din Sibiu, răspîndite în aceste 
sate bogate în tradiţii de stil) şi măi 
cu seamă cu acea mîndrie specifică 
ce o dezvăluie discret dar tenace fie
care din bei întîlniţi pe traseul cu
noaşterii valorilor locale de cultură, 
garanţia trăiniciei apare ca o com
ponentă a structurii spirituale a oa
menilor de pe aceste meleaguri.

VASILE SAVONEA 
şeful serviciului artă plastică 

, şi artă populară al Casei cen
trale a creaţiei populare

Zestrea artistică 
a festivalului

Festivalul „Cibinium '70* a avut o 
desfăşurare amplă şi de calitate, cu 
nimic mai prejos decît desfăşurarea 
altor festivaluri — bineînţeles avînd 
specificul lor — care au in tra t în 
tradiţia  unor oraşe din străinătate 
spre care aleargă participanţii din 
toate colţurile lumii. Cred că numai 
o exagerată modestie a celor care 
s-au strădu it cu desăvîrşita lui des
făşurare l-a pu tu t face să nu-1 popu
larizeze şi peste hotare. O atare  ma
nifestare artistică ce îngemănează arta  
populară şi arta cultă, expoziţii şi 
simpozioane, concerte şi spectacole 
teatrale, incursiuni în regiunea plină 
de monum ente artistice, de muzee su
focate de exponate produse de m îi
ni le inspirate ale anonimilor artişti ai 
olăritului, ţesăturilor şi icoanelor, 
trebuie să treacă fruntariile  judeţu
lui, chiar şi ale ţării, să atragă tu 
rişti, străini, să se înscrie în itinera
ru l perm anent al călătoriilor în ţara  
noastră aşa cum în luna iulie> te 
opreşti la Siena pentru  a asista la 
serbările „Pallio“ sau în luna august 
la concertele de la Salzburg. Cu ni
mic mai prejos faţă de alte manifes
tă ri se situează Festivalul „Cibinium*.

Am fost copleşită de cele ce am 
văzut la Gura Rîului, Galeş, Mediaş 
şi Boiţa. O zestre artistică risipită 
pînă acum cîţiva ani prin case şi po
duri, m enită să se distrugă dacă nu 
s-ar fi in iţia t culegerea, păstrarea şi 
expunerea lor. Am fost copleşită de 
frum useţea bisericii din Sibiel si din 
Poiana, monumente istorice ce-ţi taie 
respiraţia, contemplîndu-le arhitec
tu ra  şi pictura cu nimic inferioară 
prim itivilor renascentişti. La Sibiel 
am privit cu sm erită adm iraţie prima 
biblie scrisă în limba română şi emo
ţia nu a fost mai puţină şi mai puţin 
demnă decît cea trezită de manu
scrisele lui Machiavelli expuse la 
Ufizzi sau de terţinele Divinei Co
medii înşirate de mîna lui Dante.

Se ştie că Sibiul are o veche tra 
diţie culturală, muzicală, meşteşugă
rească. Fiecare pas făcut pe străzile 
vechiului burg o atestă. Fiecare sat 
este o vatră de cultură. O dovedesa 
bisericile străvechi, ceasloavele, fres
ca, o dovedesc cărtu rarii care au a- 
dus lum ină nu num ai în  Transilva
nia ci şi dincolo de Carpaţi. Caldarî- 
mul Sibiului a fost călcat de paşii Iul 
Olah Valahul, de Brahms şi Liszt, de

Bariţ şi Gh. Lazăr,, de G. Coşbuc şl 
Eminescu. Din tiparniţele Sibiului au 
ieşit biblii şi cărţi, gazete şi reviste. 
S-au răspîndit şi spre apus şi în ţara 
mumă. Are o zestre care obligă. E 
de m irare că un asemenea centru de 
cultură nu posedă astăzi o revistă li
terară, că în oraşul în care a existat 
un Goga şi Biaga, un „cerc lite ra r“, 
în oraşul în care s-a înfiin ţat o fa
cultate cu profil umanistic, pepinieră 
de viitoare condee şi ■ conservator de 
literatură, nu există o publicaţie care 
să oglindească frăm întarea culturală 
care există şi care n -are debuşeu. Si
biul a fost m ereu un centru de cul
tu ră  care astăzi, în luminile „Cibiniu
m ului“ străluceşte cu roadele înain
taşilor, cu roadele celor ce merg pe 
urm ele lor îmbogăţind moştenirea.

Se pot spune atîtea despre „Cibi
nium ’70“. Despre concertele cu par
ticipări solistice prestigioase, despre 
spectacolele teatrale m ontate într-o 
viziune modernă, plină de ritm , des
pre seara de balade de o fină inge
niozitate artistică trecînd prin furcile 
satirei filonul poeziei începînd de ia 
cîntecul frust ' al păstorului saxon, 
pînă la acea îngînare a versurilor de 
glasul inocent al copilului:

M aikäfer flieg . . .
Der V ater ist im Krieg
Die M utter ist in Pommerlqnd
Pommerland ist abgebrannt . . .

S -ar putea atîtea spune despre mu
zeul de instrum ente muzicale, despre 
ceramica, din păcate prea puţină,, ex
pusă în P iaţa Mică, despre caietul- 
program pentru care trebuie felici
taţi colaboratorii si care ilustrează 
o istorie prin reproduceri şi texte la 
cel mai înalt nivel artistic. Toate do
vedesc că forţele „Cibiniumului“ de
păşesc limita judeţului, că cercurile 
pe care le vor face ediţiile viitoare 
trebuie să atingă m aluri 'depărtata. 
Nu trebuie să se piardă ceea ce s-a 
câştigat. Evantaiul problemelor sub 
egida cărora se vor desfăşura viitoa
rele ediţii, trebuie lărgit. Axarea nu
mai pe un aspect, limitează posibili
tăţile de cunoaştere, de manifestare.

Mă despart de burgul copilăriei 
mele, spunînd tu turor celor ce au 
participat la zilele festivalului: La 
rev edere anul viitor !

IOANA POSTLLN1CU

Din manifestările de ieri • Din manifestările de ieri

Inaugurarea Muzeului din Boiţa
In cadrul manifestărilor lestl- 

valiete prilejuite de . Cibinium 
7 0“, inaugurarea M uzeului istori- 
co-etnografic din Boiţa a avut un 
fast deosebit.

Momentul oficial al inaugurării 
acestei noi unităţi culturale a lost 
marcat prin cuvintul Paraschivel 
Terbea, vicepreşedinta Consiliu
lui popular al comunei Tălmaciu, 
care a lntîmpinat oaspeţii cu un 
tradiţional ,bun ven it“: al ins
pectorului Nicolae Molodef, care 
a evocat generozitatea tuturor 
locuitorilor pentru edificarea a- 
cestei unităţi culturale-, al Măriei 
Fanache, preşedinta Comitetului 
judeţean pentru cultură şi artă, 
care a apreciat vrednicia oame
nilor de pe aceste meleaguri. In

continuarea festivităţilor Inaugu
rale, au lost făcute donaţii spon
tane, locale sau din partea unor 
iii ai comunei, acum locuitori In 
alte părţi.

Vizitarea muzeului a tăcut po
sibilă cunoaşterea unor exponate 
de uz local tradiţional: obiecte 
de economie casnică şi ale ocu
paţiilor tradiţionale —• păstorit, 
ţesut, albinăril. O Încăpere este 
dedicată creaţiilor de artă popu
lară: port, produse de ceramică 
locală, icoane pe sticlă dallnd dir\ 
secolul trecut. La alt nivel al mu
zeului — o expoziţie de ţesături 
populare, in care predomină ro
şul caracteristic, deschisă cu vin- 
zare vizitatorilor.

T. P.

'Armoniile m arii orgi de la Ca
tedrala evanghelică au răsunat din 
nou aseară . cu prilejul recitalului 
susţinut de m ereu entuziastul mu
zician sibian Fr. Xaver Dressier. 
Evenim entul a stîrn it un interes 
firesc în rîndul tu tu ror celor ce-1 
admiră pe Bach sau Mozart, crea
tori de geniu ce au întipărit ma
rea lor dragoste pentru oameni şi 
frumos în edificii sonore menite a 
se înălţa şi din seraficele coloane 
argintii ale acestui m ăreţ instru
ment.

Programul, alcătuit judicios şi 
cu gust, a început cu Passacaglia 
de Frescobaldi ce ne-a sugerat 
ceva din limpedea dantelărie so
noră a preclasicismului muzical 
italian. Momente de reală emoţie 
artistică ne-au oferit cele patru 
corale precum şi Toccata şi Fuga 
de J. S. Bach, piese ce ne-au des- 
văluit încă odată uriaşa forţă etică

şi spirituală a muzicii acestui de
miurg. A urm at Concertino în do 
m ajor pentru  orgă şi instrum ente 
de coarde de Mozart. G rupul redus 
de instrum entişti de la filarmonica 
sibiană a cîntat cu atenţie iar 
m aestrul Dressier s-a străduit să 
adapteze sonorităţile orgii unui 
echilibru de ansamblu.

Preludiul şi Fuga de N. Rezni- 
cek a prile ju it organistului sibian 
ocazia etalării tum ultuosului său 
tem peram ent. Am reţinut delica
teţea cu -care a cîntat momentele 
ce redau farm ecul cîntului popu
lar precum şi culm inaţiile sonore. 
Reluînd vechea tradiţie  de im pre- 
vizaţie pe o temă dată, m aestrul 
Dressier ne-a convins şi cu acest 
prilej de virtuţile sale componis
tice, dezvoltînd o tem ă arhaică în
tr-o m anieră virtuóza.

TOMA TO HÁTI

Din timpul Concertului coral simfonic susţinut de corul „Bach” şi 
orchestra Filarmonicii de stat Sibiu. La pupitru: prof. Franz Naver 
Dressier. Solişti: Emilia Petrescu, Anton Schlezak, Helga Böniehes 

şi Annemarie Galosch I N I
■
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a c t u a l i t a t e a  i n t e r n a ţ i o n a l a
V E Ş T I

D IN  Ţ Ă R IL E  
S O C IA L IS T E
BELGRAD 26 (Agerpres). — La 

uzina chimică „Radonja“ din Sisak 
(R.S.F. Iugoslavia), a intrat în ex
ploatare o nouă fabrică de ciment 
cu o capacitate de peste 500 mii 
tone anual. In prezent, sínt în curs 
pregătiri pentru asimilarea unei noi 
tehnologii care va permite fabricii 
să producă, de asemenea, ciment me
talurgic special.

#

TIRANA 26 (Agerpres). — Uzina 
„Dinamó" din Tirana se numără 
printre noile obiective ale industriei 
albaneze care, alături de celelalte 
uzine şi fabrici din ţară, îşi aduce
0 contribuţie însemnată la dezvolta
rea diverselor ramuri ale economiei 
naţionale. Aici sínt produse maşini 
şi echipamente necesare industriei 
alimentare, industriei lemnului şi in
dustriei de artizanat, turbine pentru 
centralele hidraulice săteşti, telefe
rice etc. In ultimii 8 ani, producţia 
uzinei a crescut de 7 ori.

MAGADAN 26 (Agerpres). — Pe 
parcelele Combinatului de îmbogăţi
re a minereului de la • Bilibirtsk, în 
Arctica sovietică, au fost găsite în- 
tr-o singură zi cinci pepite de aur, 
dintre care cea mai mare cîntăreşte
1 868 grame.

#

BELGRAD 26 (Agerpres). — Com
binatul textil din localitatea iugo
slavă Paracin şi-a lărgit în  acest an 
sortimentul de produse. Astfel, în 
afara ţesăturilor din lină pură aus
traliană, se vor produce aici stole 
din caşmir, mohair şi păr de cămilă, 
precum şi ţesături din lînă combi
nată cu fibre sintetice. Numai în 
primele cinci luni ale acestui an, 
fabrica a produs circa 1 milion me
tri ţesături. Datorită bogatelor co
lecţii de modele de care dispune, 
ea întreţine strînse legături cu re 
numite case de mode din Franţa, 
Italia, Japonia, S.U.A. şi din alte 
ţări.

ULAN BATOR 26 (Agerpres). — 
Ţăranii mongoli au construit în pri
mele şase luni ale acestui an 3 360 
de adăposturi pentru animale, avlnd 
o capacitate globală de peste 1,3 mi
lioane capete, fapt ce reprezintă rea
lizarea a 65,2 la sută din sarcinile 
de plan prevăzute în  domeniul con
strucţiilor de acest tip.

Cu privire la evenimentele
din Iordania

Cairo 26 (Agerpres). — Genera
lul Gaafar El Numeiry, şeful sta
tului sudanez, care a condus cele 
două misiuni de conciliere însăr
cinate de şefii de state şi de gu
verne arabe aflaţi la Cairo să ne
gocieze încetarea focului în Iorda
nia, a ţinut sîmbătă dimineaţa o 
conferinţă de presă în capitala 
R.A.U. După cum anunţă agenţia 
M.E.N., şeful statului sudanez „a 
acuzat autorităţile iordaniene de 
încălcarea acordului de încetare a 
focului intervenit vineri între ar
mata iordaniană şi unităţile de re
zistenţă palestiniene“, arătînd, tot
odată că „regele Hussein este res
ponsabil de actuala situaţie din 
Iordania.

Regele Hussein al Iordaniei a a- 
dresat sîmbătă o scrisoare preşe
dintelui R.A.U., Nasser, prin care 
protestează energic împotriva 
„acuzaţiilor şi erorilor de apre
ciere“ , din, declaraţia făcută cu 
ocazia conferinţei de presă de la 
Cairo de şeful statului sudanez. In 
această scrisoare suveranul liaşe- 
mit îl acuză pe generalul Numeiry 
de a fi „deformat adevărul“.

Amman 26 (Agerpres). — La 
Amman a fost anunţată sîmbătă 
constituirea unui nou guvern civil 
iordanian, care înlocuieşte cabine
tul militar demisionat al genera
lului Mohamed Daoud. In funcţiile 
de prim-ministru şi dé ministru al

afacerilor externe a fost numit 
Ahmed Toukan. Noul premier ior
danian, în vîrstă de 75 de ani, a 
deţinut de 6 ori funcţia de minis
tru după conflictul din iunie 1967.

Portofoliile apărării şi internelor 
în noul guvern au fost atribuite 
lui Akache Al-Zabel şi, respectiv, 
Saleh Al-Charah.

Damasc 26 (Agerpres). — Un 
comunicat difuzat vineri seara de 
postul de radio „Vocea Comitetu
lui Central al Rezistenţei Palesti
niene“, care emite din Damasc, in
formează că în cursul zilei, după 
anunţarea încetării focului, au a- 
vut loc lupte puternice între uni
tăţile palestiniene şi trupele iorda
niene la Hekma şi Petra, în apro
piere de Irbid. Potrivit comunica
tului, trupele iordaniene, care au 
lansat atacuri repetate asupra lo
calităţii Irbid, au pierdut un vehi
cul blindat, iar altul a fost ava
riat. Unităţile palestiniene, se a- 
rată în comunicat, au respins a- 
tacurile iordaniene asupra taberei 
refugiaţilor palestinieni de la 
Wadhat, din regiunea Ammanului.

AMMAN 26 (Agerpres). — Postul 
de radio Amman a anunţat că ar
mata iordaniană a reuşit să găsească 
vineri încă un ostatec din grupul ce
lor deţinuţi de Frontul Popular pen
tru Eliberarea Palestinei (F.P.L.P.) 
din rîndul pasagerilor şi membrilor 
echipajelor avioanelor deturnate re

cent. Numărul ostaticilor aflaţi sub 
protecţia forţelor armate Iordaniene, 
menţionează comunicatul, se ridică 
astfel Ia 16, ceilalţi 15 fiind găsiţi, 
după cum s-a mai anunţat, vineri 
dimineaţa.

CAIRO 26 (Agerpres). — „Repu
blica Arabă Libia a hotărit să rupă 
relaţiile diplomatice cu Iordania, să 
expulzeze ambasadorul Iordaniei din 
Libia şi să recheme membrii amba
sadei Libiei la Amman", a declarat 
vineri seara ambasadorul libian la 
Cairo, Saad El-Dine Bouchoueireb. 
El a precizat că „ruperea relaţiilor 
între Libia şi Iordania nu se referă 
numai la relaţiile diplomatice, ci a- 
lectează deopotrivă toate raporturile 
existente între cele două ţări".

Agenţia Reuter menţionează că a- 
nunţarea ruperii relaţiilor a survenit 
la scurt timp după ce şeful statului 
libian, colonelul Moamer El-Gedafi, 
a acceptat cererea de azil politic 
prezentată de generalul Mohamed 
Daud, care a demisionat joi din func
ţia de şef al guvernului iordanian, 
în timp ce se afla la Cairo, pentru 
a participa la reuniunea şefilor de 
state şi guverne arabe.

încheierea Conferinţei Partidului 
Liberal din Marea Britanie

LONDRA 26. — Corespondentul 
Agerpres, N. Plopeanu, transmite: 
Sîmbătă eu luat sfîrşit la  Eastbour
ne lucrările Conferinţei naţionale a 
Partidului Liberal din Marea Britanie. 
Cuvîntul de închidere a reuniunii a 
fost rostit de preşedintele partidului, 
Jerem y Thorpe, care, printre altele, 
a relevat necesitatea promovării u-

R.P, CHINEZA. Ţărani din comuna 
V f recoltatul

Juyi, provincia Hunan, lucrînd la 
orezului

sau

nei politici de dezvoltare economică 
pe plan intern şi colaborare pe plan 
extern.

O dată cu încheierea dezbaterilor 
reuniunii, se poate constata că în 
rîndurile liberalilor se confruntă în 
prezent trei curente asupra strategiei 
de viitor, a cărei aplicare ar trebui 
să readucă Partidului Liberal influ
enţa de care se bucura odinioară. 
Unul din aceste curente cere ca la 
viitoarele alegeri liberalii „să pre
zinte candidaţi în toate cele 630 de 
circumscripţii electorale"; altul se 
pronunţa pentru prezentarea de can
didaţi „numai acolo unde sínt şan
se reale de succes"; iar curentul i- 
niţiat de gruparea „tinerii liberali" 
militează pentru „acţiuni politice 
directe şi demonstraţii de stradă“.

Numeroşi delegaţi, care au luat 
cuvîntul la conferinţă, au reproşat 
guvernului conservator faptul că nu 
întreprinde acţiuni concrete pentru 
a stăvili creşterea preţurilor, a şo
majului şi a stagnării economice. De 
asemenea, în cadrul dezbaterilor s-a 
arătat că „cele 100 zile de guver
nare conservatoare au fost sterile".

în sfîrşit, conferinţa a criticat in
tenţia guvernului conservator de a 
livra arme regimului rasist din Re
publica Sud-Africană,

R.P. POLONA. Şantierele navale poloneze vor construi în anul 
1970, 56 de vase cu un deplasament total de 533 400 TDV, din
tre care 7 vase de o construcţie şi tehnologie specială. Şantierul 
din Gdansk este specializat în construcţia navelor de pescuit şi 
de mărfuri, iar cel din Gdynia în construcţia navelor de märe 
tonaj. In fotografie: aspect de la construcţia unui vas de mărfuri 

în portul Gdansk

„LUNA
MOSCOVA 26 (Agerpres). — Du

pă cum relatează agenţia T.A.S.S., 
conteinerul cu rocă lunară a fost a- 
dus Ia Moscova. După Încheierea 
perioadei de carantină, mostrele vor 
fi predate Institutelor Academiei de 
Ştiinţe a U.R.S.S., care se vor ocupa 
cu cercetarea In laborator.

La institutele Academiei de Ştiinţe 
a U.R.S.S. s-au făcut pregătirile ne
cesare pentru recepţionarea mostre
lor de rocă aduse de pe Lună. »Ca
mera de primire’ reprezintă un ci
lindru de oţel inoxidabil, cu vizoare 
speciale, care seamănă mal curlnd 
cu un batlscaf decit cu un laborator 
de cercetare, se arată Intr-un arti
col publicat de ziarul .Pravda",

In faţa oamenilor de ştiinţă au 
fost puse două sarcini: să protejeze 
mediul Înconjurător de eventualele 
microorganisme, care pot exista pe 
roca lunară, şi să păstreze mostrele 
exact in starea In care se aflau pe 
Selena.

De aceea, Imediat după sosire, 
conteinerul se depune In cilindrul 
de oţel care se Închide ermetic. A- 
poi, pompe puternice extrag aerul 
şi introduc un gaz special pentru 
sterilizare. După terminarea sterili
zării şi acest gaz se extrage şi In 
locul lui se introduce heliul, care, 
după cum se ştie, nu intră In reac
ţii chimice şi de aceea nu poate de
teriora mostrele.

Bucăţile de rocă lunară se depun 
pe o măsuţă gradată, unde cercetă
torii le pot observa prin vizoare 
speciale. Pe această măsuţă, roca se 
cîntăreşte, după care este observată 
optic Ia lumini. Apoi se realizează 
iotograiii prin microscop.
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Agendă economică
BUDAPESTA 20 (Agerpres). — La Budapesta a fost semnat protocolul 
celei de-a patra sesiuni a Comisiei interguvernamenlale de colaborare 
economică şi tehnico-ştlinţifică ungaro-mongolă. Comisia a constatat 
dezvoltarea pozitivă a colaborării dintre cele două ţări şi a stabilit 
unele măsuri In vederea extinderii ei In continuare, anunţă agenţia 
M.T.L

VARŞOVIA 20 (Agerpres). — Preşedintele concernului britanic „Ge
neral Electric and English Electric Company Limited“, lordul Nelson 
Stafford, face o vizită in R.P. Polonă, relatează agenţia P.A.P. Oaspe
tele poartă convorbiri cu reprezentanţi ai unor departamente econo
mice poloneze asupra unor aspecte aie colaborării bilaterale polono- 
britanice. i

SOFIA 20 (Agerpres). — Vineri au fost Încheiate la Sofia două a- 
corduri bulgaro-turce, relatează agenţia B.T.A.

Primul acord prevede colaborarea In studierea posibilităţilor de 
construire a diverse instalaţii pe rlurile care străbat teritoriile celor 
două ţări, precum şi schimbul de dale hidrologice, meteorologice şi 
de altă natură privind aceste cursuri de apă.

A l doilea document prevede construirea de către cele două ţări a 
unei linii de transportare a energiei electrice, cu instalaţiile electro
tehnice aferente, care va lega sistemele eieclro-energetice ale celor 
două ţări.

BELGRAD 26 (Agerpres). — La Split şi-a Încheiat lucrările sesiunea 
comisiei mixte a camerelor de comerţ din iugoslavia şi Austria, infor
mează agenţia Taniug. Cu acest prilej, s-a subliniat necesitatea extin
derii cooperării dintre Întreprinderile iugoslave şi austriece. S-a căzut 
de acord să se organizeze înlilniri Intre specialişti iugoslavi şi austri
eci din industriile chimică, metalurgică, electrică şi din construcţii.

MOSCOVA 26 (Agerpres). — Vineri a sosit la Moscova o delegaţie 
reprezentînd cercuri de aiaceri din Columbia, care va examina cu re
prezentanţii sovietici probleme legate de dezvoltarea relaţiilor econo
mice şi comerciale dintre cele două ţări.

in  cursul anului 1968 schimburile comerciale sovieto-coiumbiene s-au 
clírat la 5 milioane de ruble, iar In anul 1969 ele au depăşit suma de 
6 milioane ruble, relatează agenţia T.A.S.S.

•  Guvernul It.D, Germane, informează agenţia A.D.N., a adresat 
preşedintelui celei de-a 14-a sesiuni a Conferinţei generale a Agenţiei 
Internaţionale pentru Energia Atomică (A.I.E.A.), care se desfăşoară în 
prezent la Viena, o declaraţie în care reînnoieşte cererea sa de a deveni 
membru cu drepturi egale al acestei organizaţii. Guvernul R.D.G., 
subliniază declaraţia, a cărui politică este în deplină concordanţă cu 
scopurile şi principiile A.I.E.A., acordă o mare atenţie eforturilor de
puse de organizaţie pentru folosirea energiei atomice în scopuri paşnice. 
Declaraţia relevă că R.D. Germană îndeplineşte condiţiile stabilite de 
statutul A.I.E.A. pentru a putea fi primită membră a organizaţiei şi 
pentru a putea fi prin aceasta în situaţia de a contribui într-o măsură 
importantă la realizarea sarcinilor şi scopurilor organizaţiei.

•  MINISTRUL DE EXTERNE AL 
ISRAELULUI, ABBA EBAN, a
avut vineri o întrevedere cu se
cretarul general al O.N.U., U 
Thant. Potrivit agenţiei Reuter, 
care citează surse diplomatice, in
terlocutorii au discutat situaţia' 
din Iordania şi, în general, cea

din Orientul Apropiat, precum şi 
probleme privind dezbaterile se
siunii Adunării Generale a O.N.U.

•  LA 26 SEPTEMBRIE, PRE
MIERUL SOVIETIC ALEXEI KO- 
SIGHIN L-A PRIMIT PE KARL 
SCHILLER, ministrul economiei

Lingă peretele opus al cilindrului 
se află contelnere, metalice masive 
de dimensiuni mici, In care vor fi 
introduse „porţii“ de rocă lunară. 
Din aceste contelnere ele vor putea 
fi extrase In afară, prin ecluze spe
ciale cu vid. Unul din aceste con- 
feinere, protejat suplimentar cu o 
folie de polietilenă, va fi preluat 
de microbiologl, Iar celelalte — de 
oameni de ştiinţă de alte speciali
tăţi.

Alături de camera cilindrică exis* 
tă o boxă cu pereţi transparenţi In 
care sínt montate opt mîinl-mănuşl. 
Boxa este circulară şl se poate roti 
In jurul axei sale In aşa fel Incit 
peretele transparent să poată li o- 
prit In dreptul unor despărţituri, fie
care reprezentînd un laborator In 
miniatură, tntr-una din ele se aiiă 
un clntar şi un arzător electric, In 
alta un microscop binocular, In a 
treia un concasor vibrator, care sor
tează bucăţelele de rocă după mă
rime. Intr-una din camerele-labora- 
tor se găseşte un fierăstrău cu dia
mant capabil să taie din rocă plă
cuţe foarte subţiri. Acestea vor ii 
polizate' plnă Ia transparenţă pe o 
masă rotativă aliată in laboratorul 
Învecinat. Aceste plăcuţe, cu grosi
mea de 30 microni, vor fi introduse 
Intr-un microscop puternic pentru 
determinarea conţinutului mineralo
gic al mostrelor.

Roca lunară va ti studiată şi In 
laboratoarele unor alte institute de 
cercetări. Plnă In prezent In toate 
locurile, unde vor ajunge mostrele, 
au fost făcute repetiţii de cercetări 
pe mostre de rocă luate de pe Pă- 
mint. Şeful laboratorului de cerce
tare exclude orice posibilitate de ie
şire a unor eventuale microorganis-

al R.F. a Germaniei, care face o 
vizită în U.R.S.S. Cu acest prilej 
au fost abordate probleme referi
toare la posibilităţile de dezvoltare 
a relaţiilor economice dintre cele 
două ţări, relatează agenţia T.A.S.S.

•  LA SEDIUL O.N.U. a avut loc 
o întrevedere între Josef Winie- 
wiez, locţiitor al ministrului afa
cerilor externe al R.P. Polone, şi 
Walter Scheel, ministrul de ex
terne al R.F. a Germaniei. Agen
ţia P.A.P. relatează că această în
trevedere a prilejuit un schimb de 
păreri în legătură cu situaţia din 
Europa, în general, şi în legătură 
cu probleme, care interesează cele 
două state.

•  GUVERNUL REPUBLICII 
POPULARE CONGO (BRAZZA
VILLE) a anunţat naţionalizarea 
Societăţii industriale şi agricole 
„NIARI“ ale cărei acţiuni aparţi
neau în majoritate unor firme 
franceze. Printre marile întreprin
deri ale societăţii naţionalizate se 
află o fabrică de zahăr, o x-afină- 
rie, mai multe fabrici pentru pre
lucrarea uleiului de arahide. Au 
trecut, de asemenea, în patrimo
niul statului imensele plantaţii de 
trestie de zahăr ale firmei 
„NIARI“.

me din contelnereie ermetlzate.
Chiar şi conducta prin care se scot 
şi se introduc gazele în conteinere 
va ii Încălzită plnă Ia plus 800 gra
de C la care nu rezistă nici un or
ganism viu.

MOSCOVA  26 (Agerpres). — Chiar 
şi în  etapa actuală de dezvoltare 
a tehnicii, pe Luni poate fi creată 
o staţie radlometrică permanentă, 
care să dispună de numeroase apa- 
rhte de măsurat şi care să transmi
tă pe Pămînt o mare cantitate de 
informaţii ştiinţiiice, a declarat unui 
corespondent al agenţiei T.A.S.S. 
acad. Serghei Vernov. Aceeaşi este 
situaţia şi In legătură cu crearea 
de staţii automate pentru explorări 
astronomice, cosmofizice şi astrofi- 
zice. Condiţiile de pe Selena sint 
deosebit de prielnice pentrii astfel 
de explorări, a declarat omul de şti
inţă. El a subliniat In continuare că 
„deocamdată se fac primii paşi. Insă 
aceştia sínt paşi siguri şi de pers
pectivă", Pregătirea de noi mijloace 
tehnice, care să asigure interacţiu
nea dintre ciclurile de explorare pe 
Pămlnt şi pe Selena vor deschide 
noi perspective In faţa ştiinţei,

MOSCOVA 26 (Agerpres). — Zia
rul „Socialistlceskaia Industria" pu
blică amănunte despre construcţia 
burghiului cu ajutorul căruia a fost 
extrasă mostra de rocă lunară. Im
portant este, relatează ziarul, că da
torită construcţiei sale, burghiul nu 
deteriorează mostra, ci o scoate sub 
forma unul cilindru, păstrînd-o pl
nă la depunerea în conteiner.

Ca orice aparat de foraj, burghiul 
are nevoie de o instalaţie de ridi
care şi coborîre. Întreaga instalaţie 
este protejată de un manşon. Ea 
este compusă dintr-o prăjină şi un 
troliu cu ajutorul cărora se reali
zează manevrele de ridicare Şi co
borîre a burghiului.

•  LA ÎNCHEIEREA VIZITEI IN 
R.S. CEHOSLOVACA a regelui 
Afganistanului, Mohammed Za- 
chir Khan, a fost dat publicităţii 
un comunicat comun, în care se 
relevă că în cursul convorbirilor 
purtate la Praga cu conducători 
de stat cehoslovaci, au fost abor
date probleme referitoare la dez
voltarea relaţiilor dintre cele două 
ţări.

Au fost discutate, de asemenea, 
probleme internaţionale de interes 
reciproc.

Preşedintele R.S. Cehoslovace, 
Ludvik Svoboda, a acceptat invi
taţia de a face o vizită' în Afga
nistan.

•  PREŞEDINTELE MAO TZE- 
DUN ŞI VICEPREŞEDINTELE
LIN BIAO au primit la Pekin de
legaţia economică guvernamentală 
a R.D. Vietnam, condusă de 
Nguyen Con, membru al Secreta
riatului C.C. al Partidului celor ce 
Muncesc din Vietnam, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri 
al R.D. Vietnam, preşedinte al Co
mitetului de Stat al Planificării* 
care se află în vizită în R.P. Chi
neză. Cu acest prilej, a avut loc 
o convorbire prietenească, rela
tează agenţia China Nouă.
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Cu ocazia împlinirii 
a şase ani de la de
clanşarea de către 
Frontul de Eliberare 
din Mozambic a lup
tei armate Împotriva 
trupelor colonialiste 
portugheze, preşedin
tele Frelimo, Somara 
Mache!, a adresat po
porului mozambican

un mesaj, care a fost 
difuzat In capitala 
Tanzaniei, Dar-Es-Sa- 
iaam. Acţiunile o- 
fensive lansate de 
Frelimo — se arată 
In mesaj — s-au sol
dat cu succese im
portante. Numai In 
perioada 25 septem
brie 1969—25 septem

brie 1970 — a preci
zat preşedintele Fron
tului de Eliberare din 
Mozambic — forţele 
patriotice au scos din 
luptă aproximativ 
2 000 de militari por

tughezi, au distrus 64 
de fortiiicaţii şi peste 
300 de vehicule mili
tare ale inamicului.

Grav
accident
minier

Un grav accident s-a produs 
vineri Ia cea mai mare mină 
de cupru din Zambia, cea din 
localitatea Mufulira. Circa 90 
de persoane şi-au pierdut viaţa 
în urma prăbuşirii unor galerii.

s s
Atomul

„pompier
In Asia Centrală sovietică a 

fost stins, cu ajutorul unei ex
plozii nucleare subterane, un 
incendiu la o sondă de gaze, 
care a durat 1 064 de zile şi ca
re nu a putut fi stins cu nici 
una din metodele clasice. In
cendiul a fost atît de puternic, 
incit flacăra putea fi observată 
de la o distanţă de 80 km, re
latează ziarul „Komsomolskaia 
Pravda“. Potrivit ziarului, a- 
ceastă experienţă a fost reali
zată de specialiştii sovietici în 
urmă cu patru ani.

O altă experienţă de acest fel 
a fost realizată în cazul unei 
erupţii la o sondă de petrol. Ţi
ţeiul care s-a revărsat din cau
za erupţiei a format un lac în 
jurul sondei, lipsindu-i pe spe
cialişti de posibilitatea de a se 
apropia de gura ei.

In ambele cazuri, subliniază 
ziarul, conteinerele cu explozivi 
nucleari au fost coborîte în son
de adinei, care au fost înfun
date apoi cu o soluţie de ci
ment. După explozie, dozime- 
triştii n-au observat la supra
faţă nici un fel de radiaţii no
cive.

in criză 
de... ziare
Pentru a şasea zi consecutiv, 

aproximativ o jumătate de mi
lion de familii din. Londra au 
fost private vineri de presa co
tidiană, ca urmare a grevei 
perlate a distribuitorilor de zia
re. Numărul ziarelor nevîndute 
de la începutul grevei atinge 
în prezent 6 milioane de exem
plare.

Revendica
tivă

Peste 90 000 de muncitor 
metalurgişti din landurile vest 
germane Renania de Nord- 
Westfalia, Hessa şi Baden- 
Wurtenberg au participat vineri 
Ia o grevă pentru a sprijini 
sindicatul lor în tratativele di
ficile angajate cu patronatul în 
vederea reînnoirii contractelor 
colective. După cum informează 
agenţia France Presse, patrona
tul vest-german refuză să ac
cepte unele dintre revendicările 
sindicatelor din metalurgie.

Acţiunile greviste au afectat 
în mod deosebit oţelăriile 
„Westfalenhuette“, precum şi 
uzinele „Demag“, „Krupp“, 
„Ford“ şj „Opel“ din bazinul 
Ruhr.
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